
 

 

   
    9797  ماهماه    شهريورشهريور  1616  آزمونآزمون

  تجربيتجربي    دوازدهمدوازدهم
  

  الفبا حروف ترتيب به طراحان  
 

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

 

 نام طراحان نام درس

 مرتضي منشاري -الهام محمدي -مريم شميراني -محمدرضا زرسنج -مقدم ابراهيم رضايي -عليرضا جعفري -حسين پرهيزگار -محسن اصغري 2فارسي 
 هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال

 هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -فاطمه منصورخاكي -ودياله مقص نعمت -محمدرضا سوري -حسين رضايي -ابراهيم احمدي -درويشعلي ابراهيمي 2زبان قرآن  عربي
  هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -سيداحسان هندي -كبير مرتضي محسني -حامد دوراني -محبوبه ابتسام 2 دين و زندگي

 هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -جواد مؤمني -رضا كياسالار -عبدالرشيد شفيعي 2 انگليسي زبان

علي منصوري   –علي مرشد  –ابراهيم قانوني  –حميد عليزاده  –اصغر شريفي  علي –عطيه رضاپور  –رضا اكبري  –حسين اسفيني  – عباس اسدي اميرآبادي 3و  2و  1 رياضي
    شهرام ولايي  –سروش موئيني 

  شكيبا سالارونديان  –محمدمهدي روزبهاني  –سپهر حسني  –اميررضا پاشاپوريگانه  –توحيد بابايي  2و 1شناسي  زيست

ناصر خوارزمي   –سيد ابوالفضل خالقي  –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –محمد اكبري  –نصراله افاضل  –ي محمد اسد –فرد  خسرو ارغواني 3و  2و  1 فيزيك
 مژده وكيلي  – سيدعلي ميرنوري –محمدي  رضا ملك –اصغر محمدي  علي –مصطفي كياني  –بهادر كامران  –كاظم شاهملكلي  –فرشيد رسولي 

 دانيال مهرعلي –مرتضي كلايي  –پور  مبينا شرافتي –حامد رواز  –سارا رضايي  –كوكنده  حسن رحمتي –كامران جعفري  –نظر  ويانحامد پ –سيدسحاب اعرابي  2و  1 شيمي
 

 ويراستاران و گزينشگران
 2و  1شيمي   3و 2و  1فيزيك  2و  1شناسي  زيست 3و  2و  1رياضي  2انگليسي  زبان معارف اقليت 2وزندگي  دين 2عربي زبان قرآن  2فارسي  نام درس

 مسعود جعفري اميرحسين برادران فرد اميرحسين بهروزي اصغر شريفي علي جواد مؤمني دبورا حاتانيان حامد دوراني فاطمه منصورخاكي مرتضي منشاري گزينشگر

 ويراستار استاد
 مريم شميراني
 حسن وسكري

 درويشعلي ابراهيمي
 حسين رضايي

 سكينه گلشني
 عبدالرشيد شفيعي ـــــــــ سيداحسان هندي

 حسين اسفيني
 اميرحسين معروفي بابك اسلامي مازيار اعتمادزاده مهرداد ملوندي

گروه ويراستاري
 مهدي ملارمضاني

 فروشان  چيني  ايمان
 علي مرشد

 محمدجواد محسني

 محمدمهدي روزبهاني
 مهرداد محبي

 اميررضا پاشاپور يگانه

 كفش  حميد زرين
 عرفان مختارپور

 پور علي فياض

 صفت  علي حسني
 امامي مسعود علوي

 دانيال مهرعلي
 محمد وزيري

 پور سهند راحمي امير حسين برادران فرد اميرحسين بهروزي ياصغر شريف علي جواد مؤمني دبورا حاتانيان حامد دوراني فاطمه منصورخاكي الهام محمدي مسئول درس
 مسئول درس 

 الهه شهبازي الهه مرزوق اكبري ليدا علي فرزانه دانايي پيشه فاطمه فلاحت ـــــــــ آرزو بالازاده ليلا ايزدي فريبا رئوفي مستندسازي
 

 
 توليد و فني گروه 

 الهام محمدي  –فاطمه منصورخاكي : وميعم/ زهراالسادات غياثي: اختصاصي گروه انمدير
 )عمومي(پوري  فرهاد حسين/ )اختصاصي( اسدي آرين فلاح دفترچه ينمسئول

 )عمومي( ليلا ايزدي/ )اختصاصي( ياكبر يعلا دلي: مسئول دفترچه/ مريم صالحي: مدير گروه مستندسازي و مطابقت مصوبات
 زهره فرجي آرا صفحه

 حميد محمدي ناظر چاپ
 

 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
 

 
 گروه آزمون

 )وقف عام(چي بنياد علمي آموزشي قلم
 923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

 0218451: تلفن
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  )الهام محمدي(    - 1

 آور بخش، نشاط شادي: حمفرِّ/ انگاري  آسان گرفتن، ساده: مسامحه

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

  )شيراز -عليرضا جعفري(    - 2

 .»ترجيح، گزارند«: اند از املاي صحيح كلمات عبارت

 )138و  131هاي  صفحه، املا، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 3

 -ديـوان غربـي   -2رانات تاگور رابيند: ماه نو و مرغان آواره -1: نويسندگان درست آثار

     ريچارد باخ: اي به نام آذرباد پرنده -3 يوهان ولفگانگ گوته: شرقي

 )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )اصغري محسن(   - 4

يـاي    ←» عظيمـي «در » ي«/ صفت بياني ،صفت بياني ← عظيميو  عجيبلحظة 

بـرگ  / اليـه  مضـاف  ،اليـه  مضاف ← پاييز روزبعدازظهر / اليه مضاف ←منچشم / نكره

 ← تيرخورده انسرباز/ نشانة جمع   ←»درختان«در » ان«/ اليه مضاف ← درختان

  صفت بياني» تيرخورده« ،نشانة جمع ←»سربازان«در » ان«

 )128صفحة  ،زبان فارسي، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )سبزوار -حسين پرهيزگار(   - 5

  .باشد يعني يكي زير مجموعة ديگري ؛تضمن رابطة جزء به كل است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  فصل و سال: »1« ةگزين

  طلبه و حوزه: »3« ةگزين

  جمعه و هفته :»4« ةگزين

 )140صفحة  زبان فارسي،، 2فارسي (

  )شيراز -محمدرضا زرسنج(   - 6

، عزيـزي يوسـف،  «: تناسـب . / علت آوردني در بيت نيست بلكه شرط بيان شده است

كنايـه از  » چشـم داشـتن  «: كنايـه / » توقـّع «مجـاز از  » چشم«كلمة : مجاز/ » زندان

  »چو يوسف«: تشبيه) / ع(اشاره به داستان حضرت يوسف : تلميح/  »انتظار داشتن«

  )تركيبي ،آرايه ،2فارسي (   

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(   - 7

فريـاد از  : تناقض) الف/ . آمده است مصراع حافظ در شعر حزين لاهيجي :تضمين )ج

كشـور   :شكن زلف؛ چـين : چين: جناس تام) ب. / موش استآسمان گذشت و لب خا

 .سازد) گدايي(ناف را كاسة دريوزه : تشبيه) د/ چين 

  )تركيبي، آرايه، 2 فارسي(  

---------------------------------------------- 

  )محسن اصغري(   - 8

 ـ   «عبارت صورت سؤال بيانگر اين مفهوم است كه  د انسان تنهـا بايـد در مقابـل خداون

» 4«و همين مفهـوم در بيـت گزينـة    » فروتني و تواضع داشته باشد نه در برابر خلق

  .نيز مطرح شده است

 )131مفهوم، صفحة ، 2 فارسي( 

----------------------------------------------  

  )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   - 9

زيبا توصيف شده مطلوب و » سفر«، »4و  3، 1« هاي هسؤال و گزينصورت در متن 

  .بسيار منفور و ناپسند جلوه داده شده است» سفر«، »2«است، اما در گزينة 

  )144، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

---------------------------------------------- 

  )شميراني مريم(   -10

توانـد روح را   اين است كه جسم خاكي نمـي » 4«پيام مشترك صورت سؤال و گزينة 

  .ست، نابود كندكه آزاده ا

  هاي ديگر تشريح گزينه
ارتبـاط جسـم و روح   : »2« ةگزين./ روياند گياهان را مي ها و وزش باد گل: »1« ةگزين

آمدن ما بدين جهان به معني حلول روح بر : »3« ةگزين./ شود پس از مرگ قطع نمي

    .خاك آدم است

  )144ة مفهوم، صفح، 2فارسي (

 2 فارسي 
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  )كتاب زرد عمومي(    -11

 :ها نادرست بيان شده است ي كه معني آنهاي واژه

 آگاهي، تدبير: درايت/ فرياد، هراس، هيبت : نهيب/ بيگانه، خارجي: اجنبي

 )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -12

 .است» مرهم«كلمه  حيصح ياملا

 )93 ة، املا، صفح2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -13

 )تكرار( دمسازدمساز باش  -2)   معطوف( تاب بىخسته و  -1: هاى تبعى نقش

 )32 صفحة، زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -14

 ـ/ ت/ ن/ ــُ / م: ند ازا هاي آن عبارت و واج گروه بدلي است» منتقد مشهور غرب« / ــَ

  )واج20(ب  / ر/ ــَ/ غ/ ــِ/ ر/ و/ هـ/ ش/ ــَ/ م/ ــِ/ د/ ــِ/ ق

  هاي ديگر تشريح گزينه
  )واج 16( »ــِ / ي /ا /پ/د /ن/ ــَ/ ل/ ــُ/ ب/ ــِ/ ب/ ي/ د/ ــَ/ ء« :اديب بلندپايه: »1«گزينة 

ــَ  / ر/ ــَ / ع / ــِ/ ف /و/ ر/ ع/ ــَ/ م/ ــِ / ر/ ــِ/ ع/ا /ش«: شاعر معروف عرب: »2«گزينة 

  )واج 18(» ب/ 

 ـ / ت/ ف/ ي/ ش/ ــِ/ ف / ــِ/ ر/ ا /ع«: عارف شيفته و شوريده :»4« ةگزين / ــَـ  / و/ ــِ

  واج 19ــِ  / د/ ي/ ر/ و / ش

 )54و  32 هاي ه، صفحزبان فارسي، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -15

 )استعارى ةاضاف(چشم فلك : استعاره/ چون تو  :تشبيه: بيت ب

 اى صبا: تشخيص و استعاره) / تشبيهى ةاضاف(دام زلف : تشبيه: بيت د

 )، آرايه، تركيبي2فارسي (

  )كتاب زرد عمومي(    -16

 وصل و هجران: تضاد/ دست و هست، طولاني و طوفاني : جناس

نوعى ساز، كه در اين معنى با ساز  -2چوب معطرّ  -1: عود: ايهام تناسب: »1« ةگزين
  .حسن تعليل ندارد ةآراي/ . تناسب دارد

  .حس آميزى ندارد/ شاد و خندان شدن در گريان شدن غم معشوق : پارادوكس: »2«گزينة 

 .اره ندارداستع/ حيوان، اشاره به آب حيات و خضر پيامبر ةچشم: تلميح: »4« ةگزين

 )آرايه، تركيبي ،2فارسي(

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -17

خواسـت   تسليم و رضا در برابر« ،»3« ةمفهوم مشترك عبارت  صورت سؤال و بيت گزين
 . است» و مشيت الهي

 )38 ة، مفهوم، صفح2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -18

 .، ناتوانى عقل در برابر عشق است»3« ةمفهوم گزين

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ناتوان بودن قضا و قدر و سرنوشت از حل كردن مشكلات: »1« ةگزين

  ترجيح دادن بدنامى بر آبرو و نامِ نيك: »2« ةگزين

 عاملِ دولت و ثروت بودنِ عقل: »4« ةگزين

  )55 ةصفحمفهوم، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -19

بيان » ناتواني انسان در برابر تقدير الهي و غالب بودن تقدير«در عبارت صورت سؤال 
مفـاهيم ايـن   . شـود  نيـز يافـت مـي   » 3و  2، 1«هاي  شده است؛ اين مفهوم در گزينه

كننـد، امـا در بيـت     دلالت مـي » دير و مغلوب بودن تدبيرغالب بودن تق«ها به  گزينه
اگـر تـو تـدبير كنـي     : گويـد  شاعر به ممدوح خود مي«: چنين آمده است» 4« ةگزين

  ».كند تقدير هم به خواست خدا تغيير مي

 )49 ة، مفهوم، صفح2فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(    -20

فـرات بـه خـاطر    » در جوش و خروش بودنِ«مصراعِ سؤال با بياني شاعرانه به مفهوم 
نيـز بـه همـين مفهـوم     » ج«و » ب«تشنگي حضرت ابوالفضل اشاره دارد و در ابيات 

هـاي   خصـوص در شـب   اشاره شده است كه دريا به ياد حضرت ابوالفضل، هميشه و به
 .مهتابي به گمان آمدن او در جوش و خروش است

 )86 ةصفح، مفهوم، 2فارسي (

 2 فارسي 
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   )فاطمه منصورخاكي(   -21

فعل ماضي به » تصار«. »!هاي درختان در پاييز زرد شد برگ«: ترجمة صحيح عبارت
  )ترجمه(   .است» شد«معني 

---------------------------------------------- 

   )درويشعلي ابراهيمي(   -22

در : »في قيامِ«) / ها ايراني(ركت ايرانيان مشا: »ينَالإيراني مشاركةِ«/ داشت : »كانَ لـِ«
/ تعدادي : »عدد«/ ترجمه، انتقال : »نقَلْ«/ حكومت عباسي : »العباسيةِ الدولةِ«/ برپايي 

: »دور عظيم«/  به عربي : »العربيةِإلي «/ هاي فارسي  از كتاب: »الفارسيةِمن الكتبِ «
  نفوذ زبانمان: »لغتنانفوذ «/ افزايش  در: »في إزدياد«/ نقش بزرگي، نقشي عظيم 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بزرگ، عظيم ← مؤثر/ عربي  ← زبان عربي: »1«گزينة 
 فراواني. / در عبارت عربي داده شده معادلي ندارد و اضافه است» زيادي«: »2«گزينة 
  نفوذ ←گسترش /  بزرگي، عظيمي ←

  داشت ←بود / عربي  ←زبان عربي . / تدر ابتداي عبارت نادرست اس» نقش«: »3«گزينة 
  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

   )حسين رضايي(   -23

: »كان«بدون ! (كرد كه مرا به پژوهش تشويق مي داشتمدوستي  :ترجمة دقيق عبارت
  )ترجمه(   )دوستي دارم

---------------------------------------------- 

   )نصورخاكيفاطمه م(   -24

الآخرينَ  يةسخركنت أبتعَد عن (ماضي استمراري فارسي  ←فعل مضارع + فعل ماضي 
 !)كردم هميشه از مسخره كردن ديگران دوري مي!: دائماً

  هاي ديگر تشريح گزينه
  )ماضي بعيد! (قبول نكرده بودقاضي سخن دزد را : »2«گزينة 
ماضي ! (تأليف كرددر مورد اسلام هاي متعددي  اين دانشمند كتاب: »3«گزينة 
  )ساده

! بودندشده مند  بهرهعصرانش از شعرهايش  او شاعري ماهر بود كه هم: »4«گزينة 
  )ترجمه(   )ماضي بعيد(

---------------------------------------------- 

   )نهاوند -محمدرضا سوري (   -25

چيزي كه در دل است،  ن ها و آ در مورد يكسان نبودن گفته» 1«عبارت اول گزينة 
  .رساند را مي» ارزش عمل«باشد در حالي كه عبارت مقابل آن مفهوم  مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .كارها پس از صبر كردن است گشايش درهر دو عبارت در مورد : »2«گزينة 
  .هر دو عبارت در مورد كوتاه سخن گفتن است: »3«گزينة 
  .ابل آن در مورد وفاي به عهد هستندآية شريفه و عبارت مق :»4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(     

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(   -26
امرم نافرماني از خرمايم را خورديد و «به معناي  »!أكلتم تمري و عصيتم أمري«عبارت 
، يعني نان و نمكم را خورديد و نمكدان را شكستيد، مفهوم ناسپاسي را بيان »كرديد

      .هاي ديگر دورتر استنسبت به گزينه »1« ةگزين دراين مفهوم  .كندمي

  )درك مطلب و مفهوم(  

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(   -27
  .ماضي ساده است »استلمت«

  هاي ديگرتشريح گزينه

شده بود زياد : ترجمه/ ماضي بعيد ): ماضي(» ازدادت«+ ) ماضي(» كانت«: »1« ةگزين
  )  افزايش يافته بود(

  قرار داده بود: ترجمه/ ماضي بعيد ): ماضي(» جعلها«) + ماضي( »وجدت«: »3« ةگزين

: ترجمه/ ماضي بعيد ): در معناي ماضي است( »لم يكتموا«+  )ماضي( »كان«: »4« ةگزين
  )ترجمه(  پنهان نكرده بودند

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -28
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .از افعال ناقصه است» ليَس«: »1«گزينة 

  .از افعال ناقصه است) أصبح(» صبِحتُ«: »2«گزينة 

  )انواع جملات(   .از افعال ناقصه است) كانَ(» يكُنْلَم «: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )ابراهيمي درويشعلي(   -29
  .از افعال ناقصه هستند» گردد مي: تصير«و » نيست: ليست«دو فعل 

  هاي ديگر تشريح گزينه

: أصبحوا«: كار رفته است تنها يكي از افعال ناقصه به هدر اين آية شريف: »1«گزينة 
  .»شدند، گرديدند

در (بود : نتكا«: كار رفته است در اين عبارت تنها يكي از افعال ناقصه به: »2«گزينة 
  .»)است» باشد مي«جا به معني  اين

  .»نيست: ليس«: كار رفته است در اين عبارت تنها يكي از افعال ناقصه به: »4«گزينة 
  )انواع جملات( 

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي  نعمت(   -30
  . استدر اين عبارت مجرور به حرف جر شده » ما«كلمة 

 )تحليل نحوي(  

2، زبان قرآن عربي
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 )كتاب زرد عمومي(   -31

 هاي ديگر تشريح گزينه

  هستگاهي : »قد يكون«: »1« ةگزين
  ما را نصيحت كرد ← نصيحت كرديم: »3« ةگزين

  )ترجمه(  ارتباط ← دوستي/ ترين از مهم ← ترين مهم: »4« گزينة
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   -32
گويند كه  هايشان چيزي را مي با دهان …«به عبارت صورت سؤال » 3« ةبيت گزين
كنند كه قلب و  تري دارد، زيرا هر دو بيان مي مفهوم نزديك» !هايشان نيست در قلب

  )درك مطلب و مفهوم(  .  زبانِ فرد، يكي نيست
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   -33
ام با اشتياق به معلم براي ياد گرفتن  همكلاسي«: صورت سؤال ةا توجه به ترجمب

  .در عبارت وجود ندارد» چه وقت: متي«، فقط پاسخ »!داد ها در مدرسه گوش مي درس
 )درك مطلب و مفهوم(  

---------------------------------------------- 
 )كتاب زرد عمومي(   -34
»هَل استجواب شرط و م» تنَبانواع اعراب(   .اضي باب تفََع( 

---------------------------------------------- 
 )كتاب زرد عمومي(   -35

براي توصيف اي  يا جملة اسميهاي باشيم كه بعد از آن، فعلي  بايد به دنبال اسم نكره
» …أعطاها االله «كه جملة  ده باشد، با توجه به اينو به عنوان صفت از نوع جمله آم

را توصيف كرده است، صفت از نوع جمله  آمده و آن » أخلاقاً« براي اسم نكرة
  . شود محسوب مي
 هاي ديگر تشريح گزينه

  . در اين گزينه اصلا اسم نكره نداريم: »1« ةگزين
 وصفيه شدنِ ةمانع جمل» فـَ«نكره است، اما آمدن » جلسة علمية«اگرچه : »2« ةگزين

و، ف، ثم، أن، «قت كنيم بين اسم نكره و فعل، حروفي مانند بايد د. شده است» تغيرت«
  .نيايد» … حتيّ و
  )قواعد اسم(   .اسم نكره نداريم در اين گزينه اصلاً: »3« ةگزين

---------------------------------------------- 
  

 :متن درك مطلب ةترجم

بر آن مشكل است و اين دست يافتن  است كه  بهايي گرانناً دوست باوفا گنج يقي«
و او در سختي، يك وسيله و ! ، در بسياري از مواقع، از برادر بهتر است)دوست باوفا(

 وقتيفقط  و دوستي، . هاست هدايت و نوري در تاريكي روزگار و ياوري در سختي شعلة
كه  هنگامي و دوستي هيچ معني ندارد، . خودخواهي باشد، خالص است ةاز شائب خاليكه 

شود كه او را دردمند  دچار چيزي مي) او(كه دوست  با احساس درد نتپد، هنگامي قلب،
ها، معيار سنجش برادري هستند و دوست باوفا فقط در سختي شناخته  سختي! سازد مي
در نعمتي ) غرق(كه انسان  پس هنگامي. شود شود و تنها در هنگام نياز آزموده مي مي

دشمن، به دوست تبديل گاهي آيند، بلكه  و ميسوي ا باشد، دوستان از هر طرفي به
ي او كم شود، پس به اطراف خويش نگاه )ها دارايي(ها  كه نعمت شود؛ اما هنگامي مي
و به ! يابد اي از آنان نمي جوي آن دوستان است، و نشانه و كه در جست كند در حالي مي

دوستي،  ر زمينةپس انسان بايد د! ن، بسياراند و چاپلوسا هر حال مخلصان كم شده
هوشيار باشد، و بايد بداند كه دوست واقعي، كسي است كه هرگاه سخن بگويد، راست 

 )اين( پس). برآورده سازد(كه مورد درخواست قرار گيرد، پاسخ دهد  بگويد و هنگامي
 »!كند شود و حوادث روزگار آن را تضعيف نمي ها، سست و لرزان نمي حادثه ادوستي، ب

 

 )وميكتاب زرد عم(   -36

   …دوست همان 

  . ، مطابق متن، نادرست است»!بهاست صاحب گنج گران«

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .، درست است»!هاست كننده در سختي كمك«: »1« ةگزين

  .درست است» !در روزهاي تنهايي است) انسان(همدم «: »3« گزينة

  .درست است» !شود آن هدايت مي وسيلة به اي است كه انسان  ستاره«: »4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   -37

مند  ها، بهره از نعمت انسان، «شود كه  براساس متن، زماني دشمن به دوست تبديل مي

  »!باشد

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !ب باشدخوي انسان و كارهاي او، خو«: »2« ةگزين

  .نادرست است» !دشمن، در ما، خودخواهي را نديده باشد«: »3« گزينة

نادرست » !هاي دشمن، كم شده باشد و توقعّ كمك ما را داشته باشد موهبت«: »4« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(    .است

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   -38

  .عنوان مناسبي براي متن است» دوست صاتمشخّ«

عناويني » راستي در دوستي«و » انواع دوستان«، »هاي زندگي دوستي در سختي«

  )درك مطلب و مفهوم(   .كلي و مناسب براي متن نيستند

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   -39

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» ةالشّديد«ش، مفرد: »1« ةگزين

  .است» برادري، دوستي«اسمي مفرد به معناي » ةالاخُو«: »2« گزينة

  )تحليل صرفي(   .صحيح است» من باب افتعال«: »4« گزينة

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   -40

»تحليل نحوي(   .فاعل است، نه مفعول» العدو(

2عربي، زبان قرآن 
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  )ديسيداحسان هن(   -41

 ]خود را[همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست، پس «: فرمايند مي) ع(امام علي 
شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به «اين حديث بيانگر » .تر از آن نفروشيد به كم

  .هاي تقويت عزت است از راه» بهاي اندك
 )159و  158ي  ها ، صفحه11 ، درس2دگي دين و زن(  

 ----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -42

  )معلول( عزت نفس ← )علت( تسليم و بندگي خداوند
  )ولعلم(عزت نفس  ← )علت(احساس حضور در پيشگاه خداوند

  )معلول( ماندن بر عزم و تصميم حفظ پيمان با خدا و باقي ← )علت(عزت نفس
 )162ة ، صفح11، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -43

شايد كسي بپرسد ريشة تمايلات در وجود انسان چيست؟ اين سؤال مناسبي است 
. تواند راهگشاي ما براي رسيدن به عزت و دوري از ذلت باشد كه پاسخ آن مي
اساس زندگي اصل و را اين تمايلات انسان شوند كه  مي دب ،انيدزماني تمايلات 

  .ها باشد و از تمايلات الهي خود غافل بماند قرار دهد و فقط در فكر رسيدن به آن
  )161ة ، صفح11، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   -44

و بر  بينند بدي پيشه كردند، جزاي بد به اندازة عمل خود مي آنان كه« :معناي آية
ذليل شدن  كهفهميم  با توجه به اين آيه مي .»نشيند چهرة آنان غبار ذلت مي

 .انجام گناه استهاي نامشروع و  غفلت از خدا، پيروي از هوسنتيجة 

  )157ة ، صفح11، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -45

ترين شرايط  در سخت كيه بر بندگي خداوند و پيوند با او توانستندبا تيان ما اپيشو
من كان «: فرمايد اين موضوع برگرفته از اين آيه است كه مي .ندنزندگي كمندانه  عزت

آن  ةچشمرخواهد بايد به س عزت مي ، يعني هركس»جميعاً ةه العزّفللّ ةيريد العزّ
  .دنيعني خداوند مراجعه ك

  )160و  159، 157 يها   ، صفحه11س ، در2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -46

  رشد اخلاقي و معنوي ←هاي زندگي  ها و ناگواري گذشت و مدارا و تحمل سختي
  نياز جنسي ←كشش و جاذبه ميان زن و مرد اولين 

  )175، صفحة 12 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(   -47

پدر و مادر به علت علاقه و محبت به فرزند، معمولاً مصلحت و خوشبختي او را در نظر 
يابند و عاقبت توانند خصوصيات افراد را در شان بهتر مي گيرند و به علت تجربه و پختگي مي

  .بيني كنند ازدواج را پيش
 .تر است تر باشد، شايستگي او براي همسري بيش يك فرد قوي هر قدر ايمان

  )176ة ، صفح12، درس 2دين و زندگي (

 )كبير مرتضي محسني(   -48

  . عنوان يكي از اهداف ازدواج اشاره دارد رشد و پرورش فرزندان بهبه اين آيه 
  . شود دريافت مي» …من انفسكم ازواجاً  لكم و من آياته ان خلق«ها از آية  گزينهساير 

  ) 175و  169 ي ها ، صفحه12 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(   -49

شخصيت  شود و هاي پيش از ازدواج معمولاً احساسات بر مرد و زن حاكم مي در معاشرت
. چه هست نشان دهد كنند و هر طرف اصرار دارد خود را بهتر از آن واقعي خود را پنهان مي

  .انجامد ها به سستي رابطه و جدايي مي تر اين معاشرت بيشمعمولاً 
  )177ة ، صفح12، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -50

اه كار به جاي بازگشت به مسير درست، براي فرار از پژمردگي حاصل از گن فرد گناه
  .دشو راط در گناه كشيده ميبه اف

  )179ة ، صفح12، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

    
  
  

  )كتاب زرد عمومي(   -51

تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام است و  ،يكي از علل آمدن پيامبران متعدد رشد
دوران خود بيان كنند و  هاي انسان ةبدين منظور كه دين الهي را درخور فهم و انديش

    .بيانگر اين موضوع است» اساناّ معاشر الانبيا امرنا ان نكلمّ النّ«حديث شريف 
  )20و  19ي  ها صفحه، 2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(   -52

نخواند، در عين حـال از   ي درسمطابق رسم زمانه نزد كس) ص(مكرم اسلام   كه نبي اين
همان ابتداي بعثت آياتي را بر مردم خواند كه برتـرين معـارف را دربرداشـت موضـوعي     

بـه  » …و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك « ةكريم ةاست كه در آي
اشـاره بـه   . (انديشان جلوگيري كرده، بدان اشاره شده است عنوان عاملي كه از شك كج

ص(ي بودن پيامبر ام((    
  )41صفحة ، 3درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(   -53

 ة جامعةهاي برجست رو شخصيت عموم مردم در افكار و اعتقادات و رفتار و عمل، دنباله
    .دهند ها را اسوه قرار مي خود هستند و آن

 )99صفحة ، 7 درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(   -54

ها و زمين براساس  آسمان: بالعدل قامت السماوات و الارض«: فرمايد مي) ص(رسول خدا 
، پس براساس اين عدالت كه در سراسر گيتي حكم فرماست كسي كه ».عدل پا برجاست

گونه  او نظر سوء نداشته باشند، بايد خود نيز اين ةه خانوادخواستار آن است كه ديگران ب
 .باشد و روايت را مدنظر داشته باشد

  )174صفحة ، 12درس ، 2دين و زندگي (

 2دين و زندگي  

 2دين و زندگي  
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  )كتاب زرد عمومي(   -55

. جانبه باشد همه) ب .كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) الف: پاسخ به نيازهاي برتر انسان بايد 
كه عمر محدود آدمي  مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است در حالي زيرا هر پاسخ احتمالي و

  .اي كافي نيست براي چنين تجربه
  )8صفحة ، 1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(   -56

سيت كوشيدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن به آن حسا امامان مي
اي  يعني اقدامات خود را مخفي نگه دارند به گونه ؛به پيش ببرند »تقيه«دارد در قالب 

  .تر ضربه بخورند كه در عين ضربه زدن به دشمن كم
 )114و  113هاي  صفحه، 8درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(   -57

تو براي من «: فرمايند مي) ع(يث منزلت خطاب به حضرت علي ، در حد)ص(پيامبر 
، كه اشاره ».كه بعد از من پيامبري نيست هارون براي موسي هستي، جز اين ةبه منزل

) ص(توسط پيامبر  البلاغ حجةحديث غدير، پس از برگزاري  .به خاتميت پيامبر دارد
    .بيان شد

 )69، 68ي  ها صفحه، 5درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(   -58

: فرمايد مي) ع(امام عصر ةامامان دربار ةدر سخناني ضمن معرفّي هم) ص(اكرم  پيامبر
هركس كه دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او ملاقات «

  ».يردرا بپذ) ع(و محبت امام عصركند، ولايت 
 )131صفحة ، 9درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(   -59

اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي معصوم نباشد، دين الهي به درستي به مردم 
اگر پيامبري در مقام تعليم و تبيين شود و  رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي نمي

شود و اعتماد مردم به دين  ين معصوم نباشد، امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا ميد
رود و اگر پيامبري در هنگام اجراي فرمان الهي معصوم نباشد امكان دارد  از دست مي

مانند او . كارهاي مخالف دستورات الهي انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرند
 .شوندعمل كنند و به گمراهي دچار 

  )53صفحة ، 4درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   -60

) ص(طور كه پيامبر  ها ممكن نيست، بنابراين، همان براي انسان» عصمت«تشخيص 
مقام امامت را معرفي  ةتواند فرد شايست كه مي تنها كسي. شود از طرف خدا معين مي

  )64صفحة ، 5درس  ،2دين و زندگي (  . خداست ،كند

  
  

 

 )جواد مؤمني(   -61

ها ممكن اسـت زنـدگي مصـدومان را     آمبولانس هوايي زودتر برسد، آن اگر« :جمله ةترجم
  ».شود به ناگهان چقدر زود دير مي حال، در اين سرزمين هرزا اين ب. نجات دهند

  مهم درسي  ةنكت

در جاي خالي اول به زمان حال ساده و در جـاي   مطابق با الگوي جملات شرطي نوع اول،
  . شده است استفاده ”may“از  ”will“ اما به جاي ،ساده نياز داريم ةخالي دوم به آيند

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -62

  كند ،آرام) 2  هنري) 1
  )كلوزتست(  متضاد) 4  ارزان    ) 3

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -63

  زيبا   ) 2  سرگرم شده       ) 1
  )كلوزتست(  مند علاقه) 4  ، خسته كسل) 3

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -64

 ز سـاختار ا» زيـر سـپردن چي ـ ـاط ــبـه خ «به معني  ”remember“د از فعل ـبع: نكته
“to+ verb”  كنيم استفاده مي .  

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -65

. كنـد  كاري را در زمان آينده بيان مـي  ةاز ساختار جملات شرطي استفاده شده كه نتيج
  .كنيم ساده استفاده مي حال ساده و در جواب شرط از آيندة ازشرط ة در جمل

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -66

  سعي كردن، تلاش كردن) 2  انتخاب كردن   ) 1
  قدر دانستن، درك كردن) 4  قول دادن ) 3

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -67

هاي مختلفي موجود باشـد، كودكـان تشـويق     تاق تلويزيون كتاباگر در ا«: جملهترجمة 
  )مطلب  درك(      ».تر تلويزيون تماشا كنند شوند كه كم مي

 2زبان انگليسي 
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 )رضا كياسالار(   -68

  ».شود، تلويزيون بايد خاموش شود خاص تمام مي ةوقتي يك برنام«: جملهترجمة 

  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -69

 » بهترين عنوان براي متن چيست؟«: جمله ةترجم

  )مطلب  درك(  »عادات تلويزيوني خوب«

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -70

 » ؟نيستيك از موارد زير صحيح  طبق متن، كدام«: جمله ةترجم

  ».كه به سؤالات والدين خود پاسخ دهند نتوانند تلويزيون تماشا كنند، مگر اي كودكان نمي«

  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  

  
  )كتاب زرد عمومي(   - 71

اين به آن خاطر است كـه  . ام تر از يازده سال نديده من او را به مدت بيش«: جملهترجمة 

 ».ما ديگر را ترك كرديم، من در شهر زادگاه او نبوده از وقتي هم

  مهم درسي  ةنكت

با يك عبارت زماني، بايد حال كامـل داشـته    ”for“در بخش اول جمله، به دليل وجود 

با توجه . هاي درست نخواهند داشت جايي در بين پاسخ» 4و  3«هاي  باشيم، پس گزينه

 ”since“ال ؤبايد در بخش دوم س ـ» حال كامل+  ”since“+ ساده  ةگذشت«به الگوي 

 )گرامر(    .”for“ داشته باشيم نه

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   - 72

 دوچرخه) 2  حمله ) 1

 )مكالمه(  رابطه) 4  مأموريت) 3

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   - 73

 چرا كه نه) 2  نه) 1

 )مكالمه(  خوب بسيار   )4  واقعاً) 3

  )رد عموميكتاب ز(   - 74

 خون) 2  عادت) 1

 )مكالمه(  روغن) 4  روش، ادب) 3

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   - 75

 اعتياد) 2  سبزي) 1

 )مكالمه(  عضو) 4  خنده) 3

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   - 76

  خيال كردن )  2  شنا كردن) 1

  )مكالمه(  سفر كردن) 4  جلوگيري كردن، باز داشتن) 3

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   - 77

چرا نويسنده در پاراگراف اول به فشار خانواده، پتانسيل كسـب درآمـد و   «: جملهترجمة 

 »كند؟ فرد اشاره مي خودشخصي  ةعلاق

  ».وي انتخاب شغل يك بزرگسال تأثير داردبراي معرفي برخي از عواملي كه بر ر«

  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   - 78

  ».كند اشاره مي» تصميم«در پاراگراف اول به » one« ةواژ«: جملهترجمة 

 )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  

  )ميكتاب زرد عمو(   - 79

 »؟نيستيك از جملات زير صحيح  بر طبق متن، كدام«: جمله ترجمة

براي يـك   ،تغيير شغل قبل از اينكه فرد شروع به كاري بكند كه واقعاً دوست داشته باشد«

  )مطلب  درك(    ».بزرگسال جوان بسيار غيرمحتمل است

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(   - 80

  )مطلب  درك(    ».رساني كند اين متن اصولاً قصد دارد اطلاع«: جمله رجمةت

 2زبان انگليسي 
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 2 رياضي
 

 )ابراهيم قانوني(   »3« گزينة -81

 :كنيم استفاده مي تفاضل دو تابعاز قوانين حد 

 5 5 5 1 5
0 0

lim f (x) limf (x) ( )
x x

     
  

  

 
1 1 112 2 2 200

g(x)
lim limg(x)

xx
   

   

 15 5 5 52 20

g(x)
lim( f (x) ) ( ) /

x

       


  

 )136و  135، 132 تا 129 هاي صفحه، 2رياضي () حد و پيوستگي( 

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم قانوني(   »2«گزينة  -82

xدر نقطة راست و چپ تابع  هايبه محاسبة حد 4  پردازيم مي: 

 216 4 4
4 يــا 4 4

x xf (x)
x x x

     
    

  

 216 16 16 0
4 44

limf (x) lim x lim

x ( ) x ( )x ( )

    
      

  

 4 8
4 4

limf (x) lim(x )

x ( ) x ( )

   
    

  

 .تر است بيشواحد از حد چپ آن،  8حد راست به اندازة 

 )136تا  133 هاي ، صفحه2رياضي () حد و پيوستگي( 

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم قانوني(   »2«گزينة  -83

2xبراي پيوستگي تابع در نقطة   2 :داريم
2 2

limf (x) limf (x) f ( )
x x

 
  

  

 4 2 4 1 3
2

limf (x) [ ]

x

    


  

 2f ( ) a 

 2
2

limf (x) b

x

 


 

 3 3
5 5

a a

b b


   

 

 )142تا  137 هاي ، صفحه2رياضي () حد و پيوستگي( 

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم قانوني(   »4«گزينة  -84

  :كنيم ابتدا دامنة تابع را پيدا مي

 722 5 7 2 1 02x x (x )(x )        

71 2
2
1
7
2

72 1 2

x

x

x

(x )(x )



   
   

   

     





 

 

71تــابع در بــازة  2[ , ] پــس در تمــام ايــن بــازه و تمــام . تعريــف شــده اســت

 .هاي اين بازه، پيوسته است زيرمجموعه

71اي از بازة  ، زيرمجموعه»4«ها، فقط گزينة  در بين گزينه 2[ , ] است. 

 )142تا  137 هاي ، صفحه2رياضي () پيوستگي حد و( 

---------------------------------------------- 

 )عطيه رضاپور(   »4«گزينة  -85

اين پيشامدها مستقل هستند، احتمال وقوع اولي به شرط دومي برابـر اسـت بـا    

1 .احتمال وقوع اولي
2

P(A B) P(A).P(B)
P(A | B) P(A)

P(B) P(B)
   

  

 )152تا  144 هاي فحه، ص2رياضي () آمار و احتمال( 











2 3b a   
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 )علي منصوري(   »2«گزينة  -86

 :آوريم دست مي را به ها قبوليابتدا تعداد . آموز دارد دانش 90مدرسه 

1نفر  90 452  :دانشگاه دولتي 

1 نفر  90 156  :دانشگاه غيردولتي 

90نفر  60 30  :نشدگان پذيرفته 

كه از هر دو نـوع دانشـجو    نفر انتخاب شده دانشجو هستند و براي آن 2دانيم  مي

بايست دانشجوي دانشگاه دولتي و ديگري دانشجوي  داشته باشيم، يكي از آن مي

 :دانشگاه غيردولتي باشد، بنابراين

45 15
1 1 45

60 118
2

P

  
  
   
 
 
 

  

 )152تا  144 هاي ، صفحه2رياضي () آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )عطيه رضاپور(   »3«گزينة  -87

هـاي مثبـت    مالدو پيشامد با احت Bو  Aچون مستقل باشند،  Bو  Aاگر 

0P(A)هســتند، پــس     0وP(B)   0بنــابراينP(A).P(B)   لــذا

0P(A B)   ــي 0P(Aيعن B)   ــس Aپ B   ــابراين دو ، بن

 .سازگارند Bو  Aپيشامد 

 )150تا  146 هاي ، صفحه2رياضي () آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )علي اصغر شريفي(   »3«  ةگزين -88

 است، پس 15برابر با   فرض كنيم، چون ميانگين dو  a ،b ،c اگر نمرات را

154
a b c d  

 

واحد كاهش داشـته اسـت،    1واحد افزايش و يكي از نمرات  5چون يكي از نمرات 

 :بنابراين ميانگين جديد برابر است با. يابد واحد افزايش مي 4پس مجموع نمرات 

4 4 15 1 164 4 4
a b c d a b c d      

     

 ) 153، صفحه 2رياضي () آمار و احتمال(

---------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده(   »4«گزينة  -89

 2 90R x x (x n ) (x n)max min        

 92 90 0 10 9 0 10
n N

n n (n )(n )
n

  
          

  

 22 3x n,x n,x n,....,x n     

 10 10 20 30 100n
x ,x ,x , ...,x

      

 50 605 6 602 2
x x (x ) (x )   

  ها ميانة داده 

 2 110 60 55 60 52
x

x x


        

  )157تا  154 هاي ، صفحه2رياضي () آمار و احتمال( 

---------------------------------------------- 

 )عطيه رضاپور(   »1«گزينة  -90

 2
a b

X


  

 
2 22 2 2 2

2 2 2 2 2
2 2

a b a b a a b b a b
(a ) (b ) ( ) ( )

     
   

    

 
2 2 22 2 22 2 2

2 2 2

a b b a a b
( ) ( ) ( ) a b

( )

  
 

      

 2
a ba b 

   

 cv 2

2

a b
a b

a b a bX


 

  
 

  

 )160تا  157و  153 هاي ، صفحه2رياضي () آمار و احتمال( 






 نفر دانشجو 60
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 2 شناسي زيست
 

 )شكيبا سالارونديان( »  3« گزينة -91
 :ها بررسي ساير گزينه

 .در ساقة هوايي و زمين ساقه، جوانة انتهايي و جانبي وجود دارد: »1«گزينة 
تـوان   مـي  آبهايي از ساقه در خاك يا  زدن با گذاشتن قطعه در قلمه: »2«گزينة 

شي از سـاقه يـا شـاخه را كـه     كه در خوابانيدن بخ در صورتي. گياه را تكثير كرد
 .پوشانند داراي گره است با خاك مي

 .اند زيرزمينينوعي ساقة پياز و غده هر دو : »4«گزينة 
 )121و  120 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )توليدمثل نهاندانگان( 

---------------------------------------------- 
 )سپهر حسني( »  2«گزينة  -92

 .گردد ياختة ديپلوئيد مشاهده مي، ها گل ازيك هر در ساختار 
 : ها بررسي ساير گزينه

 .باشند قابل رؤيت ميكامل هر دو بخش در هر گل : »1«گزينة 
هاي ديگر گـل   ميوة حقيقي از رشد تخمدان و ميوة كاذب از قسمت: »3«گزينة 

 .داشته باشنددر تشكيل ميوه نقش ممكن است شود پس هر دو  حاصل مي
 .گرده، فقط با كلاله تماس دارددانة ديوارة خارجي : »4«گزينة 

 )132و  127، 125، 124 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )توليدمثل نهاندانگان(  
---------------------------------------------- 

 )سپهر حسني( »  1«گزينة  -93
 .نادرست است» ب«تنها مورد 

 :مواردبررسي 
شـود و   ذخيـره مـي   زمينـي  ي غـدة سـيب  هـا  ياخته در نشاديسة نشاسته –الف 
 .باشد زميني مي اقة زيرزميني سيبها موجب تورم س چنين ذخيرة آن هم
 .فرنگي، توانايي فتوسنتز دارد توتگياه رونده  ساقة –ب 
گيرد، پس بايد از  بافت، با تقسيم ميتوز صورت مي  كشت فنتشكيل كال در  –ج 

 .ردهايي با قابليت ميتوز استفاده ك ياخته
يابد كه تمايز تواند به گياهاني  هاي گياهي مي هورمونبرخي از كال، با كمك  –د 

 .اند از نظر ژني يكسان
 )141و  123تا  121 هاي هصفح، 2شناسي  زيست() تركيبي(  
 )96، صفحة 1شناسي  زيست( 

---------------------------------------------- 
 )انهاميررضا پاشاپور يگ( »  4«گزينة  -94

 هـاي  هلاله، با انجام ميتوز، ياختزايشي دانة گرده در حين عبور لولة گرده از ك ياختة
هاي كامل،  پس در گياهاني با گل. كند  جنسي نر را در چهارمين حلقة گل توليد مي

 :ها رد ساير گزينه. گردند ها در چهارمين حلقة گل تشكيل مي همة كامه
n)23ياختة هاپلوئيد دانة گردة زيتون، دو : »1«گزينة  ) پس مجموعـاً  . دارد

هـر هسـتة   هـاي   دارد كه برابر تعداد كروموزومهاي خود  در هستهكروموزوم  46
 .انسان استدار  هستههاي پيكري  ياخته
 .گردد هم با تقسيم ميتوز حاصل مي گامت نر: »2«گزينة 
 .، پوشش دولايه داردتخمك جوان: »3«گزينة 

 )127تا  125 و 81 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )توليدمثل نهاندانگان( 
---------------------------------------------- 

 )شكيبا سالارونديان( »  4«گزينة  -95
 .درست است» د«عبارت تنها 

 :ها ساير عبارتبررسي 

 بـه معنـاي اخـتلاف انـدازة    جانبـه   ور يكن در پاسخ بهرست  شدن دانه خم –الف 
 .هاي دو طرف آن است ياخته

 .توانند نقش بازدارندگي داشته باشند هاي رشد براساس مقدار و محل اثر مي محرك –ب 
شـدن   هايي، نشـان دادنـد كـه عامـل خـم      محققان ديگري با انجام آزمايش –ج 
 .اي است كه در نوك آن وجود دارد سمت نور، ماده رست به دانه

 )140تا  138 هاي هصفح، 2شناسي  ستزي( )ها پاسخ گياهان به محرك(  
---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه( »  3«گزينة  -96
شناسي  زيستدهد و طبق متن كتاب  افشاني در درخت بلوط را باد انجام مي گرده

نه (افشاني بعضي گياهان، وابسته به باد است  ، گرده129در صفحة  2و آزمايشگاه 
 :ها گزينهبررسي ساير ) ها بسياري از آن

ميوة سيب حاصل رشد نهنج است اما هلو از رشد تخمـدان حاصـل   : »1«گزينة 
 .شده است

لقاح صورت گرفته است اما رويان قبـل   هاي نارس هاي با دانهدر موز: »2«  گزينة
 .رود از تكميل مراحل رشد و نمو از بين مي

 .ها نقش دارند ها در پراكنش آن حفظ دانه ها علاوه بر ميوه: »4«گزينة 
 )134تا  132و  129 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )توليدمثل نهاندانگان(   

---------------------------------------------- 
 )شكيبا سالارونديان( »  3«گزينة  -97

كننـدة ديـواره در    هـاي تجزيـه   افزايش ميزان اتيلن به اكسين موجب توليد آنزيم
 .شود مي) ساختارهاي فتوسنتزكننده(ها  قاعدة دمبرگ و درنتيجه ريزش برگ

هـاي جـانبي و ايجـاد     افزايش ميزان سيتوكينين به اكسين موجب رشـد جوانـه  
 .شود هاي جديد مي شاخه

 )145و  144 ،142 ،141 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )ها پاسخ گياهان به محرك(   
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »  3«گزينة  -98
زيسـتي  هـاي   هـا در انجـام بسـياري از فعاليـت     جا كه پـروتئين  دقت كنيد از آن

هاي گياهي براي اثر بر ياختة هدف بايد فعاليت  نقش دارند، پس هورمون ها ياخته
ازمنـد  زايـي قطعـاً ني   دقت كنيد اكسين در طي ريشـه . ها را تغيير دهند پروتئين

 .است كه بتواند ريشه توليد كند اي ياختهفرآيند تقسيم 
 )140و  87 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )ها پاسخ گياهان به محرك(   

---------------------------------------------- 
 )محمدمهدي روزبهاني( »  3«گزينة  -99

اتيلن افزايش پس ميزان . شود درپي هجوم عوامل ويروسي به گياه آسيب وارد مي
 :ها بررسي سايرگزينه. شود طرفي ميزان ساليسيليك اسيد نيز زيادتر مياز. يابد مي

 .صحيح است )برخلاف(دقت كنيد : »1«گزينة 
 .يابد دهي گياه داوودي كاهش مي درپي شكستن شب، گل: »2«گزينة 
 .همانند صحيح است: »4«گزينة 

 )151و  147، 144، 143 ،135، 134 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )تركيبي( 
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »  4«گزينة  -100
كنند كـه بـراي    بعضي گياهان موادي توليد ميكتاب،  150طبق فعاليت صفحة 

 :ها بررسي ساير گزينه. گياهان ديگر سمي هستند
 .ح استصحي 128صفحة  11اين موضوع طبق شكل : »1«گزينة 
تمايزيافتـة   ياختةگياه گوشتخوار نوعي  مانند تلههاي برگ  كرك: »2«گزينة 

 .روپوستي هستند
شـود و   در اثر حملة قارچ جيبرلا به گياه برنج، آسيب به آن وارد مي: »3«گزينة 

 .شود درنتيجه توليد اتيلن زياد مي
 )150و  148 ،144 ،142، 128 هاي هصفح، 2شناسي  زيست( )تركيبي( 
 )108ة صفح، 1شناسي  زيست(  



 

 13:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي   فيزيك -شهريور 16آزمون  -پروژة تابستان      
  

 2فيزيك 
 

 )مژده وكيلي(     »2« ةگزين -101
 : يابيم لوله را مي ابتدا جريان گذرنده از سيم

AIIRIP 2416 22  
پس تعداد . است 2mmو قطر سيم استفاده شده  20cmلوله  طول سيم

20حلقه : هاي سيم لوله برابر است با حلقه 200 1002 2
cm mm

N
mm mm

   
74 10 100 2 40 4 10 4220 10

NI
B B T G

          


 
دست راست،  ةهاي مثبت و منفي مولد و با استفاده از قاعد با توجه به قطب
ربا را دفع خواهد  آهن خواهد بود و بنابراين Nلوله قطب  سمت چپ سيم

 .)اند نام نزديك هم هاي هم قطب( .كرد
 )82و  81 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران(     »4« ةگزين -102

اگر فرض كنيم جهت جريان عبوري از دو سيم يكسان باشد، در اين صورت 
خارج از فاصلة دو سيم سمت راست و چپ جهت ميدان مغناطيسي برايند در 

كه ميدان مغناطيسي در  باشد، بنابراين با توجه به اين درخلاف جهت هم مي
است، لذا جريان عبوري از دو سيم درخلاف  جهت هماصلة خارج از دو سيم ف

كه دو سيم به يكديگر وارد  اي نتيجه نيروي مغناطيسي در جهت يكديگر و
 .كنند از نوع رانشي است مي

 )79تا  76 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )78 -يسراسري رياض( »2« ةگزين -103

ة طبق رابط cosBA ةزاوي بـين بـردار ميـدان مغناطيسـي و      ةزاوي ـ
BAmax جـايي كـه   از آن. بردار عمود بر سطح حلقه است   جـا  و در ايـن 

max 2
 :اين روابط خواهيم داشت ةاست با مقايس 1

 





  max
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2
1

 

602
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2
1

 coscosmaxmax 

 )88و  87 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )كاظم شاهملكي( »1« ةگزين -104

100ةاز رابط xدرصد تغييرات كميتي مانند 
1



x

x حال با توجـه  . آيد به دست مي

)LIU(در القاگرذخيره شده  مغناطيسيانرژي  ةبه رابط 2
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 : آوريم دست مي صورت زير به حال درصد تغييرات جريان را به
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 
 )96و  95 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )سيدابوالفضل خالقي( »1« ةگزين -105

 : حامل جريان داريم ةميدان مغناطيسي در يك سيملول ةبا توجه به رابط

00 0
IN DB I , N B I

D D


       




 
 

74 10 2 41 6 10 1 635 10
B / T B / G

       
  

 
{D

 
     

 )82و  81 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »4« ةگزين -106

AB، زمانيبودن مقاومت سيملوله و با توجه به صفر طبق قانون لنز VV  
باشد يا  Aبه  Bآن از جهت افزايش و در حال شود كه يا مقدار جريان  مي

 . باشد Bبه  Aدر حال كاهش و جهت آن از جريان اين كه مقدار 
 )92و  91 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )ناصر خوارزمي( »2« ةگزين -107

خودالقـايي در دو سـر   ة آهني به درون سيملوله نيروي محرك ـ ةحين ورود هست
كاهد،  سو شده و از جريان عبوري از مدار مي مولد ناهم ةسيملوله با نيروي محرك

خودالقايي در دو سر ة وج هسته از درون سيملوله، نيروي محركولي در حين خر
. افزايـد  سو شده و به جريان عبوري از مدار مي مولد همة سيملوله با نيروي محرك
Vة بنابراين با توجه به رابط IR، دهـد   آل نشان مي سنج ايده عددي كه ولت

)VV(.تر از حالت دوم خواهد بود در حالت اول كم 21   
لوله افزايش و لوله، شار عبوري از سيمود هسته به درون سيمدر حين ور: يادآوري

    .يابد هنگام خروج شار كاهش مي
 )92و  91 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 )محمد اسدي( »4« ةگزين -108

آهـن، نيكـل، كبالـت،    : مانند(است  دة فرومغناطيس، مربوط به يك ما»الف«شكل 
م، اوراني: مانند(باشد  مربوط به يك مادة پارامغناطيس مي» ب«و شكل . . . ) فولاد و 

يـن مـواد ديامغناطيسـي     هم. )اكسيد نيتروژن و پلاتين، آلومينيم، سديم، اكسيژن چن
يـك از   اند و هيچ يطور ذاتي فاقد خاصيت مغناطيس مثل مس، نقره، سرب و بيسموت به

 .هاي اين مواد، داراي دوقطبي مغناطيسي خالصي نيستند اتم
 )84و  83 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )محمد اسدي( »2« ةگزين -109

سمت راست شار عبوري از حلقة سمت چپ افزايش  به ACسيم با حركت 
يابــد، بنــابراين ميــدان  شــار عبــوري از حلقــة ســمت راســت كــاهش مــي و

سو و ميدان مغناطيسـي القـا    شده در حلقة سمت چپ درون مغناطيسي القا
به عبارت ديگر جهـت جريـان در   . سو است شده در حلقة سمت راست برون

 .حلقة سمت چپ ساعتگرد و در حلقة سمت راست پادساعتگرد است
 )92 و 91 ي  ها ، صفحه2فيزيك (
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 )اميرحسين برادران( »1« ةگزين -110
  :آوريم دست مي را به (T)ه ابتدا زمان يك دور چرخش كامل پيچ ،با توجه به نمودار

2
3 20 9 1 24 1 2

I I sin( t)mT T/ T / s I I sin( t)m /


 

     

0جا كه مطابق نمودار در لحظة  از آن 1t / s  4جريان برابر باA ،است Im 
 :كنيم را محاسبه مي

 2 20 1 4 0 141 2 1 2
t / s

I I sin( t) I sin( / )m mI A/ /

 
   


  

 4 4 81
6 2

I Am
sin

   


  

 :بنابراين بيشينة توان مصرفي مقاومت برابر است با
 2 22 8 128P RI Wm m     

 )98و  97 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
  2فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 

 
 )64 -سراسري رياضي(  »4«گزينة  -111

چهار انگشت . دهيم قرار مي Iانگشت شست دست راست را در جهت جريان
Bميدان خميده جهت 


دهـد كـه در بـالاي     را در اطراف سـيم نشـان مـي    

 .، به طرف شرق خواهد بود(N)، به طرف غرب و در زير سيم(M)سيم
M

N

غرب

جنوب

سر) (پشت

I

(ريالوبهريالو) شچمال

شرق

B

B 
 )77ة ، صفح2فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 )77 -با كمي تغييرسراسري تجربي (  »4«گزينة  -112

مغناطيسي حاصل از مطابق شكل، ميدان 
در راســـتاي ســـيم حامـــل  1Iيـــانجر

بنابراين بر سيم مستقيم . است 2Iجريان
 .شود نيرويي وارد نميحامل جريان 

 0 0F I Bsin F   
 

 )79و  71 ي  ها ، صفحه2فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )، كتاب آبي فيزيك پايه دهم و يازدهم1570سؤال ( »4«گزينة  -113
هـا، بردارهـاي ميـدان     دست راست و سوي جريان سيملوله قانونبا توجه به 
جا كه هم راستا و ناهمسو  از آن. باشند مطابق شكل مي Qو Pمغناطيسي

ها با هـم   هاي آن ان صفر شود، كافي است اندازهكه برايندش هستند، براي اين
 :بنابراين داريم. برابر باشد

BQBP
 

000
N IN I Q QP PB B BP Q

P Q


      

 

P Q,
P P Q QN I N I

  
 

SMIY  
 

200 300 4 200 300 4P Q QN , N ,I A
PI

  
     

6PI A   
 )102ة ، صفح2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )75 -سراسري رياضي (  »4«گزينة  -114

 انگشـت . دهـيم  قـرار مـي   Iرا در جهـت  چهار انگشت خميدة دست راسـت 
Bجهت ميدان شست


 .دهد را درون سيملوله نشان مي 

سيملوله يكسان نيست، جهت  ها در دو طرف چون جهت جريان زيردر شكل 
بدين ترتيـب هـر    كنيم،  د شده در دو طرف را جداگانه تعيين ميايجاميدان 

 .خواهند بود Sدو طرف سيملوله قطب

S B N N B S I

 
 )82 و 81هاي  ه، صفح2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )89 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »4«گزينة  -115

ترين شار مغناطيسـي از يـك حلقـه     معلومند و بيشو Bدر اين مسئله
 .بيابيم 2cmخواهيم مساحت حلقه را برحسب مي. گذرد مي
دهـد كـه سـطح     ترين شار عبوري از يك حلقه هنگامي رخ مـي  دانيم بيش مي

 :مبنابراين داري. حلقه بر ميدان عمود باشد
34 10 0 2max Wb , B / T

max BA
   

    
3 1 2 24 10 2 10 2 10A A m         

4 210 2 4 22 10 10 200cm
A cm

     ¾M ®ÄkLU  
برحسـب وبـر و    Bو گـذاري  طـور كـه مشـاهده كرديـد بـا جـاي       همان
 .تبديل كرديم 2cmدست آمده است كه آن را به به 2mبرحسب Aتسلا،

 )87ة ، صفح2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )92 -سراسري رياضي (  »4«گزينة  -116

)در اين مسئله ميدان مغناطيسي برحسـب بردارهـاي يكـه     i , j)
 

مطـرح   
Bخـواهيم انـدازة    اسـت، مـي   xسطح حلقه مـوازي محـور   شده و


و شـار   

براي يافتن بزرگي ميدان مغناطيسي، كـافي اسـت    .عبوري از حلقه را بيابيم
0اندازة بردار 3 0 4B / i / j 

 
 :را بيابيم 

2 20 3 0 4 0 5B / / / T   

x

y

0/4B = Ty 0/4

B = Tx 0/3

 
سطح حلقـه  توان گفت چون  اي يافتن شار مغناطيسي گذرنده از حلقه ميو بر

كـه شـار    ط مؤلفة قائم ميـدان مغناطيسـي اسـت   است، فق yعمود بر محور 
مؤلفة افقي ميدان موازي سطح حلقه بوده و شار (سازد  عبوري از حلقه را مي

 : بنابراين داريم) حاصل از آن صفر است

 غرب



 

 15:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي   فيزيك -رشهريو 16آزمون  -پروژة تابستان      
  

4 20 4 200 10

2 30 4 2 10 8 10

B / T , A my
B Ay

/ Wb

  
  

      

 

 )87ة ، صفح2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )87 -سراسري رياضي با تغيير جزئي(  »3«گزينة  -117

انـدازة  خـواهيم نسـبت    داده شده است، مـي  tبرحسب در اين مسئله تابع
ثانيـه را بـه   ) 2تـا  0(اول يعني بـازة   ةثاني 2نيروي محركة القايي متوسط در 

بـراي حـل مسـئله    . ثانيـه بيـابيم  ) 1تا 0(يعني اين كميت در ثانية اول  اندازة
Nنيروي محركه در هر بازه را طبق رابطة 

t


  


آوريم و بـر   دست مي به 

1Nدر اين مسئله  .كنيم هم تقسيم مي   است و براي محاسبة داريم: 
2 1

t t

 
    

 
  

0بازةدر  هنيروي محرك: 2تعيين) 1 2( ,  :ثانيه (
2 34 3 1 10( t t )       

30 101 1t Wb     
2 32 4 2 3 2 1 102 2t s ( )           

311 10 Wb   

ولت
3 311 10 10 32 1 5 102 2t

             


  

3ولت
2 5 10     

0؛ نيروي محركه در بازة1تعيين) 2 1( ,  :ثانيه (
30 101 1t Wb     

3 31 4 3 1 10 2 102 2t s ( ) Wb           

ولت
3 32 10 10 32 1 101 1t

           


  

3101ولت     

2محاسبة) 3
1



: 

35 102 531 10

 
 


 

 )89ة ، صفح2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )90 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »2«گزينة  -118

كـه   طـور مسـتقل بسـته بـه ايـن      لوله را به براي تعيين سوي جريان، هر سيم
 .كنيم شود بررسي مي آهنربا به آن نزديك يا از آن دور مي

شود، دهانة  آهنربا به سيملوله نزديك مي Nچون قطب : سيملولة سمت چپ
شود تـا بـا دفـع آن مـانع نزديـك       مي) N(روي آهنربا، قطب همنام آن  وبهر

و مطابق قاعدة دسـت راسـت   ) شوند ها ناهمسو مي ميدان(شدن آهنربا گردد 
 .خواهد بود Bبه  Aاز القايي سوي جريان 

 
راست اسـت،  ولة سمت لآهنربا در حال دور شدن از سيم: سيملولة سمت راست

شـود تـا بـا جـذب آن      مي) N(هنربا قطب ناهمنام آن بنابراين دهانة مقابل آ
و طبق قاعـدة دسـت   ) شوند سو مي ها هم ميدان(مانع دور شدن آهنربا گردد 

 .خواهد بود Dبه  Cاز القايي راست سوي جريان 
 )92ة ، صفح2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )85-ياز كشور رياض سراسري خارج(  »1«گزينة  -119

مطابق شكل، حلقة مربعـي بـا تنـدي    
ثابت وارد ميدان شده و از طرف ديگر 

 .شود خارج مي
 

حلقه در حـال  از هنگام ورود حلقه، شار مغناطيسي عبوري : در طي ورود) 1
مثبــت در جهــت (پادســاعتگرد  1Iافــزايش اســت، بنــابراين ســوي جريــان

 .سو، مانع افزايش شار گردد يجاد ميداني برونشود تا با ا مي) مثلثاتي
شود، شار  جا مي تا مادامي كه حلقه درون ميدان جابه: حلقه درون ميدان) 2

0Iثابت و   خواهد بود . 
هنگام خروج حلقه، شار مغناطيسي عبوري از حلقه در حـال  : خروج حلقه) 3

مثبـت  در خـلاف جهـت   (سـاعتگرد   3Iكاهش است، بنابراين سوي جريـان  
 . سو، مانع كاهش شار گردد شود تا با ايجاد ميداني درون مي) مثلثاتي

 .درست است» 1«بنابراين گزينة 
 )104ة ، صفح2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )86 -سراسري رياضي(  »4«گزينة  -120

به نحوة بستن مولد، جهت جريان در سيملولة سمت راسـت را  ابتدا با توجه 
از . هاي دو دهانة مقابـل هـم، همسـو هسـتند     مطابق شكل، جريان. يابيم مي

توان نتيجه گرفت كه جريان در مدار سمت راسـت   ها مي همسو بودن جريان
 )و البته مقاومت رئوستا در حال افزايش(در حال كاهش بوده است 

 
B)هاي حاصل از دو سيملوله در واقع ميدان( B )»

 
همسو بوده و تمايل به  

تقويت شار مغناطيسي را دارند، اين بدان معناست كه شار عبوري بـه دليـل   
 )كاهش جريان در حال كاهش بوده است

هاي دو دهانة مقابل هم را با كمـك   اگر قطب: نيروي بين دو سيملوله تعيين
هـا   يين كنيم، مطابق شكل درخواهيم يافت كـه قطـب  قاعدة دست راست تع

 .ناهمنام هستند و يكديگر را جذب خواهند كرد
 )104ة ، صفح2فيزيك ( 



 

 16:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   2 شيمي -شهريور 16آزمون  -روژة تابستانپ     
  

 2 شيمي
 

 )مرتضي كلايي( » 3«گزينة  -121
 :ها بررسي ساير گزينه

 . سلولز يك پليمر طبيعي است: »1«گزينة 
سلولز و نشاسته متفاوت بوده و در نتيجـه  ساختار هاي گلوكز در  شمار مولكول: »2«گزينة 

 . توانند با هم ايزومر باشند فرمول مولكولي يكساني ندارند و نمي
 ،كتـاب درسـي نشـان داده شـده اسـت      99صفحة  1كه در نمودار طور  همان: »4«گزينة 

 . تر از الياف پشمي است بيشاي  پنبهميزان توليد الياف 
 )101تا  99هاي  صفحه، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )حسن رحمتي كوكنده( » 4«گزينة  -122

اتـن   يـد كـه پلـي   آ د سفيد رنگي به دسـت مـي  گاز اتن در فشار بالا گرما دهيم، جامبه هرگاه 
اـر پيونـد     ،زيرا هر اتـم كـربن در آن   ؛هيدروكربني سير شده است باشد و مي) وردهآفر( بـا چه

كننـده در   دقيق مونومرهاي شركتتعداد تعيين . اشتراكي يگانه به چهار اتم ديگر متصل است
اـر   به يشمار مونومرهاي اي برا يك واكنش پليمري شدن ممكن نيست و تاكنون هيچ قاعده ك

 . نوشت يتوان فرمول مولكولي دقيق به همين دليل براي پليمرها نمي ؛ارائه نشده است رفته
 )103و  102هاي  صفحه، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )مرتضي كلايي( » 2«گزينة  -123

هـا را   كنيم و پيونـدهاي ميـان آن  ش ـ يك در ميان پيوندهاي موجود در زنجير اصلي را مي
 :گيريم صورت جداگانه درنظر مي به

 
فرمول مولكولي اين . است رو روبهصورت  دست آمده به مونومر به يساختار مولكول

8تركيب  16C H گرم بر مول است 112بنابراين جرم مولي آن، برابر . باشد مي . 
 18 12 16 1 112( ) ( ) g.mol    جرم مولي 
 )104تا  102 هاي ، صفحه2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )پور مبينا شرافتي( » 2«گزينة  -124

 . درست است» پ«عبارت فقط 

 جرمچگالي ) آ
) حجم پس در صورت داشتن . تر است اتن سبك بيش اتن سنگين از پلي پلي (

 . تري دارد حجم كم ،اتن سنگين ، پليتركيبي از دو جرم برابر
در زنجيـر كربنـي   » كـربن  –كـربن  «هر تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند دوگانة ) ب

 . پليمري شدن شركت كند هاي تواند در واكنش مي ،داشته باشد
)Oهاي گلوكز به كمك  مولكول) پ  . شوند ديگر متصل مي يك در ساختار سلولز به (
10لي نفتالن فرمول مولكو) ت 8C H اسـتفاده  پلي پروپن  از ،سرنگساخت در . باشد مي
3هاي موجود در پروپن  كه تعداد اتم شود مي 6(C H  . استعدد  9 ،(

 )107و  106 ،104، 100هاي  صفحه، 2شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )پور مبينا شرافتي( » 4«گزينة  -125
 . رود كار مي ن، پليمري است كه در ساخت ظروف يكبار مصرف بهيرتپلي اس

    
  1000 1

  1 104
g mol

kg ng
 6پليمر 24/ kg دوگانه هايپيوندتعداد  

 پيوند دوگانه 
3 1801 1

Nnmol A NAmol mol
   

 )104و  103هاي  صفحه، 2شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )حسن رحمتي كوكنده( »  1«گزينة  -126
)ها داراي گروه عاملي هيدروكسـيل   الكل: »1«گزينة در مورد  OH)   و اسـيدها داراي

)گروه عاملي كربوكسيل  COOH) باشند مي . 
2الكل دو كربني  مولي تفاوت جرم: »3«گزينة در مورد  5(C H OH)  و اسيد دو كربني

3(CH COOH)  باشد گرم مي 14برابر با . 
 بر اثر گزش مورچة HCOOHفورميك اسيد يا متانوييك اسيد با فرمول : »4«گزينة در مورد 

 . شود و باعث سوزش و خارش در محل گزيدگي مي شدهانسان سرخ وارد بدن 
 )109ة صفح، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )مرتضي كلايي( » 3«گزينة  -127

يابد  بخش ناقطبي در كربوكسيليك اسيدها افزايش مي ،با افزايش طول زنجير هيدروكربني
دروالسي به هيدروژني در كربوكسـيليك   ي وانهانسبت نيرو ،تر شدن اين بخش و با بزرگ

  .  يابد افزايش مي هااسيد
 )111و  110هاي  صفحه، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )پور مبينا شرافتي( »  1«گزينة  -128

 . اند ها درست همة عبارت
گـل   خـوش  يبـو . هاي عاملي هيدروكسيل و استر وجود دارنـد  گروه ،»ث«در ويتامين ) آ

 . به دليل وجود استر در آن است ،ياسمن
 . استآروماتيك  تركيبيوجود دارد كه  »كا«ويتامين  ،در كاهو و كلم) ب
گشـتاور  . ناقطبي اسـت  تركيبياست كه  »دي«ويتامين موجود در پسته و بادام، ويتامين ) پ

 . صفر است ها تقريباً همانند هيدروكربن ،»دي«دوقطبي ويتامين 
ويتـامين موجـود در   ( »ث«همانند ويتامين ) ويتامين موجود در شير( »آ«ويتامين  در) ت

 . گروه عاملي هيدروكسيل وجود دارد ،)مركبات
 )112تا  110 و 108هاي  صفحه، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )سارا رضايي( » 2«گزينة  -129

 . آيد دست مي به ها با آمين هاديكربوكسيليك اسعامل آميدي از واكنش 
 )117و  114، 113هاي  صفحه، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )مرتضي كلايي( » 4«گزينة  -130

2صورت  ها به عمومي الكلمولكولي فرمول  1C H OHn n باشد مي. 

A: %12الكل  100 6012 2 2 16
n

n ( n )
  

  
 درصد جرمي كربن 

 12 8 4 10 8 3n / n / n     
3 :صورت به Aبنابراين فرمول مولكولي الكل  7C H OH باشد مي. 

B : 2الكل  2 1 2 14 716
n

n n


       
7صورت  به Bلكل بنابراين فرمول مولكولي ا 15C H OH باشد مي. 

C : 12الكل  6 12 96 816
n

n n      
8صورت  به Cبنابراين فرمول مولكولي الكل  17C H OH باشد مي. 

ها  پذيري آن ها انحلال در الكل با افزايش طول زنجير هيدروكربني. است درست: »1«گزينة 
 .يابد در آب كاهش مي

هـاي كـربن    يش شـمار اتـم  اها با افز چربي دوستي الكلخاصيت . درست است: »2«گزينة 
 .يابد افزايش مي

 نـا بخـش   هاي كوچك تا پنج اتم كربن بخش قطبي بـر  در الكل. درست است: »3«  گزينة
 .غلبه داردقطبي 
نيروي بين مولكـولي غالـب از نـوع     ،اتم كربن 5هاي تا  در الكل. نادرست است: »4«گزينة 

  .هيدروژني است
 )110و  109 هاي هصفح، 2شيمي ( 

 پيوند دوگانه

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 پيوند دوگانه

 پيوند دوگانه
 پليمر

 درصد جرمي هيدروژن
 درصد جرمي اكسيژن

 كربندرصد جرمي 
 درصد جرمي اكسيژن

n

n



 

 17:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي       رياضي -شهريور 16آزمون  -پروژة تابستان     
  

 1 رياضي
 

 )شهرام ولايي( »  3« گزينة -131
جديد    2 :داريم با ساختن تابع جديد  yy x x k      

 
212 0 22

x k
x k

x k

         
  

k

2

k

2 k2

y

x

 

 
2 2 2 16 42

(k ( k))
S k k k

   
       

 )116تا  113 هاي هصفح، 1رياضي ( )تابع( 
---------------------------------------------- 

 )ولاييشهرام ( »  1«گزينة  -132
 2 2y x x    

1رأس سهمي اولية 
1S چون نمودار چهار واحد به راست و . استk  واحد به بالا

5رأس سهمي جديد  ،منتقل شده است
1S

k



با مقايسه با رأس داده  .شود مي 

5 :شده داريم 45
1 10 9

k
k k

    
   

  

 )116تا  113 هاي هصفح، 1رياضي ( )تابع( 
---------------------------------------------- 

 )رضا اكبري( »  1«گزينة  -133
 تعداد حروف فارسي                                                                           

 


10 32 2 640


  


  

 با حرف شروع شود يا با رقم              تعداد ارقام                                      
 )128تا  119 هاي هصفح، 1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن( 

---------------------------------------------- 
 )رضا اكبري( »  1«گزينة  -134

  :پس ،دحالت دار 3اي،  گزينه 2ل هر سؤا وحالت  6اي هركدام  گزينه 5سؤال  هر
 5 103 6 تعداد كل حالات   

 .توان به سؤال پاسخ نداد كه مي داشته باشيدتوجه 
 )6، مشابه تمرين شمارة 126ة صفح، 1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن( 

---------------------------------------------- 
 )رضا اكبري( »  1«گزينة  -135

را در يك بسته قرار داده و با دو » پيرا«براي ساختن كلمة موردنظر، حروف كلمة 
جايي بستة شامل حـروف   جابه. سازيم كلمة مورد نظر را مي) گ، ل(حرف ديگر 

 »ل«و » گ«با دو حرف » رايپ«كلمة 

3 4! !




  

 داخل بسته» رايپ«هاي حروف كلمة  جايگشت
 )5تمرين شمارة  ،132ة صفح، 1رياضي ( )شمردنشمارش، بدون (  

 )رضا اكبري( »  1«گزينة  -136
 

4 4 4 4 151 2 3 4
       

          
       

  

رنـگ جديـد    11رنـگ متمـايز درمجمـوع     4يـا   3، 2تواند از تركيـب   نقاش مي
 .15شود  رنگ اصلي و اوليه مي 4دست بياورد كه با  به
 )5شمارة  ، تمرين139ة صفح، 1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن(  

---------------------------------------------- 
 )رضا اكبري( »  1«گزينة  -137
   10 1203

 
  

 
 تعداد كل حالات

 3 13
 

  
 

 ادويه ممنوعه 3حالت با هم بودن 
 )7، تمرين شمارة 140ة صفح، 1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن(  

---------------------------------------------- 
 )رضا اكبري( »  1«گزينة  -138
 6 6 36n(S)     
7Aمجموع دو تاس     
Bهر دو تاس زوج    
 1 6 6 1 2 5 5 2 3 4 4 3A {( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , )}   
 9n(B) ,(A B)     

 6 9 15 5
36 36 36 12P(A B) P(A) P(B)       

 )كتاب درسي 1، مثال 149و  148 هاي هصفح، 1رياضي ( )آمار و احتمال(  
---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »  3«گزينة  -139
 :ها بررسي گزينه

نشان دادن خصوصيات تمام جامعه توسط نمونه،   براي خوب. غلط است: »1«گزينة 
افي بزرگ انتخاب كنيم تا احتمال وجود هر نوع خصوصيتي بايد نمونه را به اندازة ك

به عبارت ديگر اگر فقط قشري خاص از جامعـه در  . در جامعه در نمونة ما بالا باشد
 .تواند بيانگر خصوصيات تمام جامعه باشد نمونه حاضر باشند، آن نمونه نمي

يل و تفسـير  ها قبل از تحل زيرا سازماندهي و نمايش داده. غلط است: »2«گزينة 
 .آن بعدها است نه  آن

ايم كه در آن تعداد اعضاي نمونـه بـا    در اين بررسي سرشماري كرده: »3«گزينة 
 .ايم تعداد اعضاي جامعه برابرند و تمام افراد جامعه را به عنوان نمونه فرض كرده

اعضاي جامعه، همگي لزوماً در نمونة انتخاب شده حضور . غلط است: »4«گزينة 
پس اين . ممكن است عضوي خاص در نمونه آورده شود و يا نياورده شود. ندارند

 .گزينه هم غلط است
 )158تا  152 هاي هصفح، 1رياضي ( )آمار و احتمال(   

---------------------------------------------- 
 )رضا اكبري( »  3«گزينة  -140

 :ها بررسي ساير گزينه
 كيفي اسمي: گروه خوني: »1«گزينة 

 كمي پيوسته: سرعت خودرو: »2«زينة گ
 كيفي ترتيبي. . . ): نوزاد و (مراحل رشد انسان : »4«گزينة 

 )170تا  162 هاي هصفح، 1رياضي ( )آمار و احتمال(   

ــل 119 تفاضــ









 

 18:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   شناسي زيست –شهريور  16آزمون  -پروژة تابستان       
  

 1شناسي  زيست
 

 )توحيد بابايي( »  3« گزينة -141
 .باشد صحيح مي 1شناسي  زيستو توضيحات كتاب  78با توجه به شكل صفحة 

 :هاي نادرست گزينه
 .اي است كه گردش خون بسته دارد مهره كرم خاكي بي: »1«گزينة 
 .شود انجام مينيز دريايي حركت مواد به واسطة انشعابات  سدر عرو: »2«  گزينة

  .دوزيستان نابالغ گردش خون ساده دارند: »4«  زينةگ
 )86تا  84 و 78 هاي هصفح، 1شناسي  زيست( )گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 
 )اميررضا پاشاپور يگانه( »  3«گزينة  -142

 :هاي نادرست تشريح گزينه
 . نه درست نيستهر شبكة مويرگي، اين گزي در مورد: »1«گزينة 

 گلومرولشبكة مويرگي : مثال استثناء
گـردد   درنتيجة تجزية آمينواسيدها و نوكلئيك اسيدها، آمونياك حاصل مي: »2«گزينة 

 .گردد اكسيد، اوره حاصل مي دي آمونياك و كربن تركيبو سپس در كبد از 
ش قشـري  در بخ ـ ها همة گرديزه) مانند گرديزه بخش قيف(كپسول بومن : »4«  گزينة

 .واقع است
 )94تا  90 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( 

---------------------------------------------- 
 )توحيد بابايي( »  2«گزينة  -143

نزديك ي فعد طريق منفذها، مايعات دفعي از طريق غدد شاخكي از  در خرچنگ
 .شوند شاخك دفع مي

 )97و  96 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() دفع مواد زائدتنظيم اسمزي و ( 
---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه( »  1«گزينة  -144
گـردد   تين زيادي دارد، افزوده مـي كشدن آب به تيغة مياني كه پ اي در فرايند ژله

 :درستتشريح موارد نا .گياهي استديوارة سلولي ترين لاية  كه اين لايه، مسن
شدن تركيب معدني بـه   در اثر افزودههر دو اي شدن  شدن و ژله كاني: »2«گزينة 
 .گردد گياهان حاصل مي اي ياختهديوارة 
تـنفس  ، اغلب سبب مرگ و توقف اي ياختهرسوب ليگنين در ديوارة : »3«گزينة 

 .گردد مياي  ياخته 
دارند كه از جنس ليپيداند پنبه، اين ويژگي را در گياهان  كوتين و چوب: »4«   گزينة

 .دهد ها در پروتوپلاست رخ مي توليد آناما 
 )109و  102تا  100 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() از ياخته تا گياه( 

---------------------------------------------- 
 )توحيد بابايي( »  2«گزينة  -145

 :بررسي موارد
. شـود  ي گيـاه ديـده مـي   هـاي جـوان و هـواي    نادرست، پوستك در بخش –الف 

 .)پوستك ندارد ،ريشة جوانروپوست (
 .است  لايه معمولاً تكدانه  گياه نهاندرست، بافت پوششي  –ب 
 .صحيح است 107صفحة  11درست، با توجه به شكل  –ج 
 .شود ديده ميگياه هاي مسن  اندامنادرست، پريدرم در  –د 
 )108و  107 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() از ياخته تا گياه( 

 )توحيد بابايي( »  3«گزينة  -146
 :نادرستهاي  بررسي گزينه

هـا   تـر از سـاقة آن   اي بـيش  لپه ضخامت پوست در ريشة گياهان تك: »1«گزينة 
 )فعاليت كتاب درسي. (باشد مي

اي  آكنـه   هـر دو نـرم  (نوع بافت مغز ريشه و مغز ساقه يكسان بـوده  : »2«گزينة 
فعاليـت كتـاب   . (شـود  ها ديده مي اي ها و دو لپه اي لپه ترتيب در تك و به) هستند
 ) درسي
 .سرلاد نخستين نيز در افزايش عرض ساقه تا حدودي نقش دارد: »4«گزينة 

 )115و  113تا  111 هاي هحصف، 1شناسي  زيست() از ياخته تا گياه( 
---------------------------------------------- 

 )شكيبا سالارونديان( »  2«گزينة  -147
 .شود گياه به آمونيوم تبديل ميريشة نيترات در ، 7فصل ) 1(براساس شكل 

 :ها بررسي ساير گزينه
 .)يابد كاهش مي. (ودش تر مي رويم، پتانسيل آب منفي هرچه از پايين به بالا مي: »1«گزينة 

 .كند مكندة خود را به ريشة گياه ميزبان وارد مي  گل جاليز اندام: »3«گزينة 
تـر، تعـدادي از    تر ولـي درشـت   هاي كم در باغباني براي داشتن ميوه: »4«  گزينة
 .چينند هاي جوان را مي ها يا ميوه گل

 )132و  125، 124، 119 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() جذب و انتقال مواد در گياهان( 
---------------------------------------------- 

 )شكيبا سالارونديان( »  1«گزينة  -148
 .ها براساس متن كتاب درست است همة عبارت

 )123و  121، 120 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() جذب و انتقال مواد در گياهان( 
---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه( »  3«گزينة  -149
سمت منـاطقي   آب، درحين حركت بهكتاب درسي  125به شكل صفحة باتوجه 

 .تري داشته باشد كمرود كه پتانسيل آب  مي
 :هاي نادرست تشريح گزينه

بـراي ايـن گيـاه،     اي ريشهس اصلاً ريشه ندارد و مفهوم فشار گياه س: »1«  گزينة
 .صادق نيست

هـا در حضـور نـور     اي آن در گياهاني نظير كاكتوس كه رفتار روزنـه  :»2«گزينة 
 .گردد ها باز مي هاي آن متفاوت است با كاهش نور، روزنه

هاي نگهبان روزنه يعني انجام فرآيند تعرق، كـه   ياخته بينخروج آب از : »4«گزينة 
 .يابد كاهش نميهاي نگهبان روزنه  در طي آن، پتانسيل آب ياخته

 )129تا  127 و 125 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() انتقال مواد در گياهانجذب و ( 
---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه( »  3«گزينة  -150
بـا كـاهش پتانسـيل آب، آب از    غلظت مواد آلي افزايش  به دنبال» 2«در مرحلة 

 .شود آوندهاي چوبي به آوند آبكش وارد مي
 :هاي نادرست شريح گزينهت

 .شود ورود آب به آوند آبكش مشاهده مي» 1«و نه مرحلة » 2«در مرحلة : »1«گزينة 
در منبـع  ) نه لزوماً توليدشده(ممكن است مواد آلي ذخيره شده » 1«ة در مرحل: »2«گزينة 

 .وارد آوند آبكش شود
 .)نه پيش از آن(ت باربرداري آبكشي اساز خروج آب از آوند آبكش، پس : »4«گزينة 

 )131ة صفح، 1شناسي  زيست() جذب و انتقال مواد در گياهان( 



 

 19:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي   فيزيك -شهريور 16آزمون  -پروژة تابستان       
  

 1فيزيك 
 

 )اميرحسين برادران( »3«گزينة  -151
مطـابق  . وارد بر قطعة چوب در هر دو ظرف برابر با وزن چـوب اسـت   شناورينيروي 

چـون بـا   . جـا شـده اسـت    جابـه  شـارة برابـر بـا وزن    شناورياصل ارشميدس نيروي 
جا شده براي هـر دو ظـرف يكسـان و برابـر بـا وزن       شناورشدن چوب وزن مايع جابه

 .كند دهند تغييري نمي ذا عددي كه دو نيروسنج نشان ميچوب است ل
 )84تا  80 يها ، صفحه1 فيزيك() هاي فيزيكي مواد ويژگي(

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »2« ةينگز -152

 :ناپذير داريم تراكم اي توجه به معادلة پيوستگي براي شارهبا 

 
2 2 1 1v AA a ,A a A BA BA v A vA A B B v AB A

 
    


  

 هبا توجه به اصل برنولي در مسير حركت شاره در لولة افقـي بـا افـزايش تنـدي شـار     

Pيابد لذا  فشار آن كاهش مي PA B 1 :بنابراين. است PA
PB

  
 )89تا  85 يها ، صفحه1 فيزيك() هاي فيزيكي مواد ويژگي(

---------------------------------------------- 
 )محمدي رضا ملك( »3« ةگزين -153

 :بگيريم، خواهيم داشت xدهد را  اگر عددي كه اين دماسنج نشان مي
 .)كنيم سلسيوس استفاده مية به عنوان نماد درج از (

10 0 10 70 50130 10 100 1 2
x x x

C
/

    
      


 

 )98تا  96 يها ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(
---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري( »2« ةگزين -154

بـه يـخ صـفر     C10كه نيمي از جرم يخ ذوب شود، بايد در ابتدا تمـام يـخ   براي اين
 : سلسيوس تبديل شده و سپس نيمي از آن ذوب شود، يعني داريم ةدرج

kg2 سلسيوس ةيخ صفر درج 
 1يخ mcQ

 kg2  يخC10 

kg11يخ صفر درجة سلسيوسkg آب صفر درجة سلسيوس

2 2
m

Q LF




 

2 2 1 يــخ1
1 يــخ 2 2 10 336

kJ
m kg,c /

kg. C
Q Q Q mc mLF

kJ
C,LF kg

 
    

  

kJQ/Q 37833622
110122  

 )124تا  116 يها ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(
---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »3« ةگزين -155
آب افـزايش و دمـاي   ) انجماد(، دماي ذوب يخدانيم با كاهش فشار بر روي سطح  مي

شـود   تر مـي  هر چه از سطح دريا بالاتر برويم، فشار هوا كم. يابد جوش آب كاهش مي
اسـت و دمـاي    تـر  ايينپ عفنسبت به قلة مرت بنابراين دماي انجماد آب در سطح دريا
 .است تر بالا قلة مرتفعجوش آب نسبت به دماي جوش آن در 

 )123تا  117 يها ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »3« ةگزين -156
 : انبساط طولي داريمة با توجه به رابط

1 1450 2 101 1001
L

L L T T
L K

              
 )106تا  99 يها ، صفحه1 فيزيك() ما و گرماد(

 )محسن پيگان( »3«گزينة  -157
 :شود شد سبب ذوب يخ مي گرمايي كه از طريق رسانش منتقل خواهد 

Q رســـانش mLF 
2 180 10

100 42 0 3

W
k ,A r ,r mkAt T m.KmLFL t s, T K,L / m

  
  

   
 

280 3 10 100 42 3336 10 0 1 10013 10
m m / kg g

   
     


 

 )127تا  125و  119تا  116 يها ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«گزينة  -158
 :آوريم دست مي ابتدا افزايش دماي حلقه را به

C
mc

Q
mcQ 50

6001050
1500

3 





 
كه ضريب انبساط سطحي تقريباً دو برابر ضريب انبساط طولي  با توجه به اين

 :باشد، خواهيم داشت مي
35

1
1 10501022  




A

A
AA 

%1010100 1
1

/
A

A


 :درصد تغييرات مساحت محصور توسط حلقه 
 )106تا  99 يها ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(

---------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »2«گزينة  -159

1121 2020 P/PPP/|P|   

12 80 P/P  
 :مل داريمبا توجه به قانون گازهاي كا
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VP TT 480 11112211
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LitVLitV/V/ )Lit(VV 20162320 2
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1620100

1
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


V

Vدرصد افزايش حجم 
 )140تا  134 يها ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(

---------------------------------------------- 
 )79 -سراسري تجربي(     »1«گزينة  -160

. فراينــد در دمــاي ثابــت رخ داده اســت  جــا در ايــن
 ةرابط ـ ي كامـل بنابراين بـا اسـتفاده از قـانون گازهـا    

از طرفـي  . يـابيم  را در اين فرايند مـي  2Pو 1Pبين
  .دانيم فشار در سطح درياچه برابر فشار هواست مي

 PP 2 

 :كنيم صورت زير حل مي ا بهبنابراين مسأله ر
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 

 )140تا  134 يها ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(

 چون حجم زياد شده است،
 .شود فشار كم مي

 دماي ثابت

 خ ذوب شودنيمي از ي



 

 20:  ةصفح تجربي وازدهمداختصاصي   شيمي -شهريور  16آزمون  -پروژة تابستان     
  

 1 شيمي
 

 )حامد پويان نظر( »  3«گزينة  -161
 : ها بررسي گزينه

در فشـار ثابـت    ،ثابت هاي مولشمار مربوط به يك گاز با  ،اگر شكل: »1«گزينة 
تر از حـالات   بيش Cظرف بنابراين دماي  ؛حجم با دما رابطة مستقيم داردباشد، 

 . است Aو  Bتر از  بيش Cزيرا حجم  ،ديگر خواهد بود
در دمـا و فشـار يكسـان     ،اگر شكل مربوط به گازهاي مختلف باشـد  :»2«گزينة 
 . تر است بيش Bزيرا حجم  ؛تر باشد بيش Aبايد از  Bمول مقدار 
ا و فشـار يكسـان   م ـد در ،اگر شكل مربوط به گازهاي مختلف باشـد : »3«گزينة 
جـرم   ،كه جرم هر دو برابر است با توجه به اين .است A تر از بيش Cمول مقدار 
 . است Aتر از  كم Cمولي 
با توجـه بـه    ،مول ثابت باشدشمار گاز با نمونه اگر شكل مربوط به يك : »4«گزينة 

mرابطة چگالي 
(d )

v
  چون حجمC تر از  بيشB تر است چگالي آن كم ،است . 

 )83 و 82هاي  صفحه، 1شيمي () ندگيردپاي گازها در ز( 
---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي( »  3«گزينة  -162
 6 6 66 12 6 2 2 2C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)    

 1 66 12 6 216200 6 12 6 180 16 12 6 6 12 6
molC H O mol O

g C H O
gC H O mol C H O

  روز شبانه?  

 22 4 5 1 1 12
1 1 0 5 12 602 2

/ L O L

mol O L O / L
     

1روز شبانه  724  
 )85و  84هاي  صفحه، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 

---------------------------------------------- 
 )نظر حامد پويان( »  1«گزينة  -163

 :بررسي ساير موارد .فقط مورد دوم صحيح است
در حضـور   2Hو  2Nبـرخلاف   ،2Oو  2Hمخلوطي از گازهاي  :مورد اول
 . شود جرقه منفجر مي ياكاتاليزگر 
200بر اثر سرد كردن محفظة واكنش تهية آمونياك تا  :مورد سوم C ،   عـلاوه

 . شود بر آمونياك، نيتروژن نيز خارج مي
بـه محفظـة    اًآوري و مجدد هيدروژن و نيتروژن واكنش نداده جمع :ورد چهارمم

 )87 و 86هاي  صفحه، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(   .دنشو واكنش بازگردانده مي
---------------------------------------------- 

 )كامران جعفري( »  1«گزينة  -164

2Caشـامل   ،آشاميدني هاي هاي تك اتمي آب يون  ،Cl ،Na، F  و
2Mg  هاي چند اتمي مورد پرسـش واقـع    يون ،جا كه در سؤال از آن .هستند
هـاي   اتمي موجـود در آب هاي چند  برخي از يون» 1«تنها در گزينة لذا  اند، شده

 .است بيان شدهدرستي  بهآشاميدني و شيرين 
 )98ة صفح، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي(   

---------------------------------------------- 
 )حامد پويان نظر( »  3«گزينة  -165

 .فقط مورد آخر نادرست است
بخـار آب هـوا    ها، رطوبت خاك و ها، آب شور درياها و درياچه آب شيرين درياچه

 .باشند ميدارا هاي غيراقيانوسي  دربين انواع آبرا  ترين سهم كم
 )94 تا 92هاي  هصفح، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 

---------------------------------------------- 
 )پور مبينا شرافتي( »  3«گزينة  -166

پـس   .دانـيم كلسـيم سـولفات تركيبـي كـم محلـول اسـت        مـي : »1«گزينة 
گـرم آب   300در و گـرم   1تا  01/0بين  ،گرم آب 100پذيري آن در  حلالان

 . گرم است 3تا  03/0بين 
1362 42 5 10 3 44 4 41 4

g CaSO
?g CaSO / mol CaSO / gCaSO

mol CaSO
     

گـرم   300طور كامل در  به ،تواند در دماي اتاق گرم كلسيم سولفات نمي 4/3
 . آب حل شود

 . است ابر يون سديمدو بر ،دن هر فرد بالغ به يون پتاسيمب ةنياز روزان: »2«گزينة 
دار گـروه   هيـدروژن  هـاي  تركيب بينترين نقطة جوش را  بيش HF: »3«گزينة 

 . شود دارد و يك الكتروليت ضعيف محسوب ميجدول تناوبي هفدهم 
 .است) رساناي الكتروني(رساناي جريان برق نيز ) نافلز(گرافيت : »4«گزينة 

 )126تا  124و  115، 109، 108هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )پور مبينا شرافتي( »  2«گزينة  -167
 . نادرست است» ب«تنها مورد 

تـر از   بـيش  2COپـذيري گـاز    در هـر دمـايي انحـلال    اتمسفر و 1در فشار ) آ
  .است NOگاز
تر مـايع   تر باشد، آن ماده راحت بيشدر تركيبي هر چه نيروي بين مولكولي ) ب
بـه   ،2Clهر دو ناقطبي هستند و نيروي بين مولكـولي   2Clو  2N. شود مي

 . تر است قوي 2Nتر نسبت به  دليل جرم و حجم بيش
پس نسبت جرم به حجـم  . دارددانيم آب به هنگام انجماد، افزايش حجم  مي) پ
 . تر از يخ است بيش مايع، در آب) چگالي(

 .هاي يوني تنها در حالت مذاب يا محلول رساناي جريان برق هسـتند  تركيب) ت
2MgFبرخلاف  NaCl(aq)پس  (s) باشد رساناي جريان برق مي . 

 )125و  124، 117، 113، 112هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »  2«گزينة  -168

 1 2 1000/  چگالي محلول  
 1200gيك ليتر در هر جرم محلول  
 0 06 40 2 4/ / g  جرم NaOH  آن مولار 06/0محلول يك ليتر در  
 2 4 610 20001200

/ g
ppm ppm

g
    

 )107و  106، 102هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »  1«گزينة  -169
KClپـذيري  ، انحـلال داده شده پذيري با توجه به رابطة انحلال را در دو دمـاي   

60 C  15و C آوريم دست مي به: 
 60 0 3 60 26 44C S / g       
 15 0 3 15 26 30 5C S / / g       

60دماي  در C: 
 شونده حل محلول 
 144g  44g KCl  
 250g  76 41x / g  

60در نتيجــه در دمــاي   C  250درg  ،76محلــول 4/ g شــونده و  حــل
173 6/ g حلال خواهيم داشت : 
15در دماي  C: 

 شونده حل حلال
100g  30 5/ gKCl  

173 6/ g  532x g  
 53 100 23 4%173 6 53 /

/
 


 درصد جرميKCl 15محلول در دماي در C  

 )111تا  108و  103هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )دانيال مهرعلي( »  3«گزينة  -170
بـه سـمت پـايين آن     تـراوا زمان آب از بالاي غشاي نيمـة   در اين روش به مرور

و تأييـد  » 3«رد گزينـة  . (شـود  تر مـي  كند و محلول بالاي غشا غليظ حركت مي
 )»1«گزينة 

كـوس و صـافي كـربن از آب جـدا     هـاي اسـمز مع   هاي آلي فرار در روش كيبتر
روش  يـك از سـه   در هيچ. شوند اما در روش تقطير در آب باقي خواهند ماند مي

 . توان از آب جدا كرد ها را نمي ميكروب ي،تقطير، اسمز معكوس و صافي كربن
 )130و  129هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 

دقيقه بار هوا  ساعت
دقيقه بار هوا

 جرم محلول
 حجم محلول

 جرم محلول

 روز شبانه
ساعت



 

 21:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي         رياضي -شهريور 16آزمون  -پروژة تابستان     
  

 3 رياضي
 

 )اميرآبادي عباس اسدي(   »1« گزينة -171
 (gof )(x) x x x    
 2f (x) x t x t     
 2 3(gof )(x) g(f (x)) g(t) t (t) t t t       
 3 2 1g(x) x x x(x )     

---------------------------------------------- 

 )اميرآبادي عباس اسدي(   »4« گزينة -172
 1D R , D : xg f وD {x D | g(x) D }fog g f    

 22 1 1{x R | cos x }     
 2 1{x R | cos x }    

1دانيم  مي 1cos x  ،  حالت تساوي نامساوي بالا برقرار استپس فقط. 
 2 1 1cos x cosx x k        

---------------------------------------------- 

 )اميرآبادي عباس اسدي(   »3«گزينة  -173

 
2 2

21
cos x cos x

(gof )(x)
sin xcos x

 


  

 
2 12 cos xx ( , )

cosx
sin x tan x

    


 
---------------------------------------------- 

 )علي مرشد(   »1«گزينة  -174
fنمودار تابع  (x) ax b   1با شرط 0f ( )   0وa به شكل زير خواهد بود ،: 

b

1

y

x

 
 1 3 32 2

b
b


   مساحت ناحية هاشور خورده 

 1 0 0 3 0 3 3 3f ( ) a b a a f (x) x               

 
5 5 73 312 12 4f ( ) ( )     

---------------------------------------------- 

 )اميرآبادي عباس اسدي(   »2«گزينة  -175
 18 45 6 15 3 3 12 3 123 3

x x
x D [ , ]f            

 1 13 1 12 2 11 4 222 2x x x          

 4 221 12
D [ , ]

f ( x )



  

 )علي اصغر شريفي(   »2«  ةگزين -176

منبسط شود، بايد در ضابطة  هاxدر راستاي محور  2براي آن كه نمودار با ضريب 
واحد به سمت بالا منتقل  3آن كه نمودار تابع  تقسيم كنيم و براي 2را بر  xتابع، 

براي يافتن محل تقاطع دو نمودار جديد و اوليه . جمع كنيم 3شود، بايد ضابطه را با 
 :هاي جديد و اوليه را با هم برابر قرار دهيم بايد ضابطه

2 23 1 3 12 2
2 32 2 23 3 4 24 4

x x
f f (x) x

x
x x x x

   
         

   

         

 

---------------------------------------------- 

 )علي مرشد(   »2«گزينة  -177
1 :دانيم كه مي 1 1f og (gof )    

 4 2 5f (x) x , g(x) x     
 4 2 4 5 2 3g(f (x)) g(x ) (x ) x        

12 وارون3  3 2
x

g(f (x)) x (gof )
     

 30 0 32
x

: y x


    تقاطع با محورxها 

---------------------------------------------- 

 )اميرآبادي عباس اسدي(   »1«گزينة  -178

اـبط  . خـودش صـعودي اكيـد باشـد     ةهر ضابطه بايـد در دامن ـ  اول بايـد   ةپـس در ض
0a  از طرفي . اش صعودي اكيد باشد تا تابع در دامنهباشدb تـر   نيز بايد بزرگ

 .يا مساوي يك باشد
---------------------------------------------- 

 )اميرآبادي عباس اسدي(   »3«گزينة  -179
 :كه تابع نزولي باشد، داريم براي آن

 1 2 1 2x x f (x ) f (x )    

 2 21 1 2 5 6 7f ( ) f ( ) f ( ) x x x x          

 
2 5 6 0 3 2 0 2 3 1
2 7 6 0 1 6 0 1 6 2

x x (x )(x ) ( , ] [ , ) ( )

x x (x )(x ) [ , ] ( )

          

        

  

 1 2 1 2 3 6( ) ( ) [ , ] [ , ]   
---------------------------------------------- 

 )سروش موئيني(   »2«زينة گ -180

1از رابطة  1f (g(a))   گيريم نتيجه مي: 

 1 11 5 32g(a) f ( ) ( )     

1 : پس 31
a

g(a)
a


 


 

1 3 3 2 4 2a a a a        



 

 22:  صفحه تجربي دوازدهماختصاصي   فيزيك -شهريور 16آزمون  -پروژة تابستان       
  

 3فيزيك 
 

 )اميرحسين برادران(  »4« ةينگز -181
با توجه به رابطة تندي متوسط و سرعت متوسط در هر بازة زمـاني مسـافت   

)طي شده  ) جايي متحرك  و جابهd


 :آوريم دست مي را به 

 sav t
v d dav

t

 






    

2s ، 44تا  صفر: »1«گزينة  4 14
savm, d m
vav

    


  

6s ، 8تا  2s: »2«گزينة  4m , d m 


  

 8 24
sav
vav

  

7s،   9تا  2s: »3«گزينة  3m , d m 


  

 9 33
sav
vav

  

7s ، 5تا  4s: »4«گزينة  1m , d m 


  

 5 51
sav
vav

  

---------------------------------------------- 

 )پيگان محسن(      »3«گزينة  -182

61tزماني ةوم حركت، بازس ةسه ثاني s 92تاt s بنابراين براي . است
 :توان نوشت زماني، مي ةجايي متحرك در اين باز جابه ةمحاسب

3 26 6 5 6 6 421 1t s x m       
3 29 9 5 9 6 3302 2t s x m       

 :طبق تعريف سرعت متوسط داريم
330 422 1 969 62 1

x x m
vav t t s

 
  

 
 

---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »4«گزينة  -183

، Bشـروع حركـت متحـرك     ةيك كيلـومتر و نقط ـ  متحركدو  ةچون فاصل
6000x mB   4000اســت، بنــابراينx mA   بعــد از گذشــت . اســت

 : متر را پيموده است، داريم 400مسافت  Aمتحرك  tمدت زمان 

stttvx AA 2020400  
 :نويسيم اكنون معادلة حركت دو متحرك را مي

 
0 600 030 30 60020

m x v t xB B Bv x tB Bs

  
         

 4000 20 4000
20

x mAx v t x x tA A A Am
vA s


    


  

 1000 20 400 30 600 1000x x t tA B        

 50 2000 40t t s     
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »4«گزينة  -184

tةابتدا با استفاده از رابط
vv

x 


 2
متحـرك را حسـاب    ة، سرعت اولي ـ

6t ةدقت كنيد، چون در لحظ ـ. كنيم مي s     شـيب خـط ممـاس بـر نمـودار 
tx  برابر با صفر است، در اين لحظه سرعت صفر است. 

00 020 10 6 0 1002 2
v v v m

x t ( ) ( ) v
s

 
           

0vةاكنون با استفاده از رابط at v آوريم دست مي ، شتاب متحرك را به: 
50 6 0 6 100 23100

mv ,t s
v at v a a

m sv
s

 
        


 

 :برابر است با SIزمان متحرك در  -سرعت ةبنابراين معادل

 5 103v t   

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »3«گزينة  -185

taسطح محصور بين نمودار       و محـور زمـان، برابـر بـا
 .تغييرات سرعت متحرك است

 vزمان و محور زمان -سطح محصور بين نمودار شتاب
 

11 10 6 4 15 6 9( ) ( ) (t ) t s           
---------------------------------------------- 

 )نصراالله افاضل( »2« ةگزين -186

با توجه به معادلـة   .شتاب ثابت استحركت با صورت  معادلة حركت جسم به

1زمان در حركت بـا شـتاب ثابـت     –مكان  2 0 02x at v t x    ،شـتاب ،

  :كنيم سرعت اوليه و مكان اولية متحرك را مشخص مي
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6راي كه سرعت جسم براب و لحظه m

s
 شود، برابر است با مي:  

  0 2 4 0 2v t t s      6و 2 4 5t t s      

 0 100 2 0 5 2t x m x x x x        

 2 6 6 10 15 62t s x m        

 5 15 4 9 135t s x m m      
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 )محمد اكبري( »3« ةگزين -187

0tچون در لحظة     00شيب خط مماس بر نمودار صفر است، پـسv  
 ـ ابتدا .است دسـت   زمـان، شـتاب حركـت را بـه     -مكـان  ةبا استفاده از معادل
 –معادلـة سـرعت   (مسـتقل از زمـان،    ةآوريم و سپس با استفاده از معادل مي
 .كنيم حساب ميهنگام عبور از مبدأ مكان رعت را س) جايي جابه
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 )مصطفي كياني( »4«ةگزين -188

2حركـت  ةبا توجه به معادل 6x t t   0چـونa  00وv     اسـت، ايـن
ولــي پــس از . اســت xحركــت ابتــدا كندشــونده و در جهــت منفــي محــور 

3tةلحظ s تغيير جهت متحرك است، حركت همواره تندشونده  ةكه لحظ
 .است xو در جهت مثبت محور 
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 )اصغر محمدي علي( »2«ة گزين -189
txنمودار   كنـد، بـه    متحركي كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مـي

نيمم منحني در مي ةشكل سهمي است و سهمي خاصيت تقارني دارد، يعني نقط

2ةلحظ 8 52t s


  نابراين بـا توجـه بـه افقـي بـودن خـط       افتد، ب اتفاق مي

stةمماس بر نمودار در لحظ 5، زماني صفر تا ةبراي بازs5توان نوشت مي: 
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 :داريمدر حركت با شتاب ثابت حال با استفاده از تعريف شتاب 
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160xاست، بنابراين16mعرض از مبدأ نمودار برابر با m  است و با توجـه
زمان متحركي كه بـا شـتاب ثابـت روي خـط      -مكان ةبه صورت كلي معادل

1كنــد، يعنــي راســت حركــت مــي 2 0 02x at v t x  ــ حركــت  ة، معادل

2صورت بهSIرمتحرك د 10 16x t t  باشد مي. 
---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري( »2« ةگزين -190
زمان در حركت با شتاب ثابت ابتـدا فاصـلة نقطـة     –رابطة مكان  با توجه به

A  آوريم دست مي بهرا از مبدأ حركت. 
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كــــه در فاصــــلة  Aمتــــري از نقطــــة  60اكنــــون بــــراي فاصــــلة 
80 60 20x m     سـرعت را بـا اسـتفاده از     ،از مبدأ حركت قـرار دارد

 :آوريم دست مي رابطة مستقل از زمان به
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 شونده در جهت منفيكند
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